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:.Ia délelőtt országos újságíró ak- 
aertekezlet kezdődött az MSZMP 

Központi Bizottságának Politikai 
Főiskoláján. A tanácskozáson meg- 
eient Kádár János, az MSZMP 
v izpor.t; Bizottságának első titká­
ri :ú-rke Valéria és Nemes Dezső, 
Politikai Bizottság tagjai.
Az értekezleten a sajtó, a rádió és
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a televízió munkatársainak képvi­
selői, vezető szerkesztői megbeszé­
lik a tömegtájékoztató szerveknek a 
X. pártkongresszus határozataiból 
adódó feladatait. Részt vesznek az 
aktívaülés munkájában a megyei 
pártbizottságok titkárai, a tömeg- 
szervezetek és állami szervek illeté­
kes vezetői is.

A tanácskozást Katona István, a 
KB tagja, a Központi Bizottság agi- 
taciós és propaganda osztályának 
vezetője nyitotta meg, majd Óvári 
Miklós, a Központi Bizottság titkára 
tartott vitaindító előadást.

Az egésznapos tanácskozás vitá­
jában felszólalt Kádár János, a 
Központi Bizottság első titkára is.

Kétmilliárdos 

forgalom 

a fogyasztási 

szövetkezetekbeo
A Hajdú-Bihar megyében tevé­

kenykedő fogyasztási szövetkezetek 
pénzbevétele — a mérlegbeszámo­
lók adatai szerint — ez év első 9 
hónapjában 2 milliárd 162 millió 
iorint volt. Ez az összeg több mint 
14 százalékkal magasabb, mint a 
múlt évi forgalom.

A szövetkezetek nyeresége 1971. 
január 1. és szeptember 30. között 
8 millió forinttal volt nagyobb, mint 
az elmúlt év első 9 hónapjában. A 
szövetkezetek kiskereskedelmi te­
vékenységét Hajdú-Bihar megyé­
ben változatlanul a szolid árpoliti­
ka jellemzi. A kimutatások szerint 
az árrés tovább csökkent, a múlt 
évihez viszonyítva 0,12 százalékkal.

A lakosság ellátását javító intéz­
kedésekből megemlíthetjük, hogy 
az idén a saját hizlalású s a lakos­
sági fogyasztásra levágott sertések 
értéke ez év első 9 hónapjában 20 
millió forinttal volt több, mint a 
múlt év háromnegyed évében.
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Az eső a földben találta 
& vetőmagot

Jelentés a hajdúsági tsz-ekbö!
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Az elmúlt napokban egymás után 
érkeztek a Hajdúsági Termelőszö­
vetkezetek Területi S/övetségéhez a 
közös gazdaságokból az értesítések 
és információk. Ezekben arról ad­
tak számot a szövetkezeti szakem­
berek : eleget tettek azoknak a kö­
telezettségüknek. amelyet a megyei 
tanács felhívásához csatlakozva, az 
idei őszi vetés határidőre való be­
fejezésére vállaltak. A szövetkeze­
teknek több mint a fele csatlako­
zott a vetési, őszi betakarítási ver­
senyhez, s a nemes vetélkedés is 
hozzájárult az elért eredmények­
hez.

A szövetséghez tartozó tagszö­
vetkezetek közül a hajdúböszörmé­
nyi Vörös Csillag Tsz a megyében 
is elsők között végzett az őszi kalá­
szosok vetésével, s 15 százalékkal 
nagyobb területen tették földbe a 
magot, mint a múlt esztendőben.

Az elmúlt év őszén a tsz-ek közötti 
kongresszusi versenyben a Vörös 
Csillag Tsz tagjai szerezték meg az 
első helyet, kapták meg a jutal­
mat. Az igazi és nagy jutalmat ez 
evben, a nyári betakarításkor köny­
velhették el: a múlt évben végzett 
jó, tervszerű és idejében végzett 
munka nagymértékben hozzájárult, 
hogy a hajdúböszörményi Vörös 
Csillag Tsz-ben 24,5 mázsás búza­
termést takarítottak be.

A hajdúböszörményi II Kong­
resszus, a hajdúnánási Haladás Ter­
melőszövetkezet szakemberei arról 
adtak hírt, hogy a vetés befejezé­
sével párhuzamosan, folyamatosan 
haladt a többi őszi munka is. A 
hónap végére elvégzik az őszi mély­
szántást is.

A nagyhegyes! Vörös Október, 
Vörös Csillag és Petőfi Tsz földjén 
is földben találta a november ele­
jén lehullott eső az összes elvetés­

re irányzott magot, minőségben és 
területben eleget tettek vállalt kö­
telezettségüknek.

Az újszentmargitai Lenin Ter­
melőszövetkezet ebben az esztendő- 
ben a tavalyinál nagyobb területen 
vetett kenyérgabonát.

Az elsők között adott tájékozta­
tást a kenyér- és takarmánygabona- 
vetes befejezéséről az újtikost Győ­
zelem és újszentmargitai Üj Élet 
Tsz. Az egyeki Petőfi Termelőszö- 
x etkezet tagjainak szorgalmas 
munkáját dicséri, hogy a vetéssel 
szinte egy időben végeztek az őszi 
betakarítási munkákkal. A polgári, 
görbeházi, tiszacsegei termelőszö­
vetkezetek ugyancsak vállalásaik 
teljesítéséről adtak tájékoztatást 

Az őszi nagy munkák befejezése 
után szövetkezetenként értékelik a 
vállalások teljesítését, s a legjobba­
kat a megyei tanács végrehajtó bi­
zottsága megjutalmazza.

SPORTKONFERENCIA
DEBRECENBEN

(7. oldal)

befejezéshez közeledik az országos 
népművelőképzési konferencia

a szagos népművelőképzési 
e;encia 3. napján, november 

;' '' csütörtökön reggel dr. Samo- 
Híirivoj rendkívüli egyetemi 
■ belgrádi katonai akadémia 

■ ».t'.giai tanszékének vezetője 
előadást a népmű velő képző 

;r -mények kutatási feladatairól 
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iodó korreferátumok közül 
' ^cs*k József, a Népművelési 

f kutatási osztályának vezető- 
" '/.művelődési kutatások tar- 

1 i. szervezeti és irányítási prob- 
. :lvaI foglalkozott. Dr. Soós Pál, 

vsuth Lajos Tudományegyetem 
'nevelési és közművelődési 

-ekének adjunktusa a művelő- 
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kutatások helyzetét ismertette, és 
hangsúlyozta a szocialista nemzet­
közi együttműködés szükségességét. 
Dr. Karsai Károly, a pedagógiai tu­
dományok kandidátusa, a Népmű­
velési intézet tudományos főmunka­
társa a népművelési folyamat pszi­
chológiai és pedagógiai kutatásáról, 
és a gyakorlati szakemberek közre­
működésének módjáról adott tájé­
koztatást.

A korreferátumokat a külföldi 
részvevők hozzászólásai követték. 
Staufenbiel professzor (NDK), a Né­
met Szocialista Egységpárt Közpon­
ti Bizottsága mellett működő társa­
dalomtudományi intézet kulturális 
csoportjának vezetője a munkásság 
művelődési szükségletének tanul­
mányozása és a népművelők felké­

szítése erre a feladatra témakört, 
dr. John professzor a Lipcsei Egye­
tem művelődéstudományi és eszté­
tikai szekciójának tanára az eszté­
tikai nevelés és a népművelők fel­
készítése erre a feladatra témakör 
exponálta hozzászólásában. Savice- 
vic docens, a belgrádi neveléstudo- 
mányi tanszék adragógusa a nép­
művelők képzésének jugoszláviai 
eredményeiről számolt be.

Az előadás és a hozzászólások ál­
tal felvetett kérdésekről délután vi­
tát rendeztek Ács Miklósnénak, a 
Népművelési Intézet igazgatójának 
vezetésével.

Este a debreceni Kodály Kórus­
nak és az Építők Hajdú táncegyüt­
tesének műsorát tekintették meg a 
konferencia részvevői.

21 milliós
növényvéddszer-készlet 

az A6ROKER raktáraiban
Hajdú-Biharban évről évre foko­

zott figyelmet érdemel a mezőgaz­
dasági termelés fokozása és ezzel 
kapcsolatban a műtrágya-felhasz­
nálás és a növényvédelem. Az 
AGROKER elkészítette éves mérle­
gét, melyből kiderült, hogy a me­
gye mezőgazdaságának nitrogénből, 
foszforból, kálisóból és kevert mű­
trágyából mindig tudtak eleget ad­
ni. Jugoszláviából is érkezett 
komplex műtrágya mintegy hat­
ezer tonna. A nitrogén műtrágyák 
közül előtérbe lépett ez évben a 
magas hatóanyagú karbamid.

_Meg kell állapítani, hogy a me­
zőgazdasági üzemek egy részénél 
ebben az esztendőben csökkent a 
műtrágya-felhasználás, és egyes

műtrágyákból jelentős készletek 
maradtak raktárban. Mit monda­
nak a számok? A háromnegyedévi 
kimutatás szerint vegyes műtrágyá­
ból 154 000 tonnát helyeztek ki, 
míg az elmúlt év hasonló idősza­
kában 163 000 tonnát igényeltek.

A növényvédő szerek forgalmá­
ban már jobb a helyzet, a tervezett 
háromnegyedévi mennyiséget jóval 
túlszárnyalták. A 41 milliós tavalyi 
forgalommal szemben az idén több 
mint 63 millió forint értékű nö­
vényvédő szert értékesítettek. Gon­
doskodnak a jövő évi ellátásról is. 
Eddig 21 millió forint értékű árut 
tároltak, és ez évi végéig 31 millió 
forint értékűre növelik készletüket.

m
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II közgyűlés 
ma üdvözli 

a kínai 
küldötteket

Adam Malik, az ENSZ közgyűlés 
26. ülésszakának elnöke javaslatá­
ra a közgyűlés pénteken üdvözli a 
Kínai Népköztársaság képviselőit a 
világszervezetben. A forma valószí­
nűleg az lesz, hogy különböző re­
gionális államcsoportok ^gy-egy 
képviselője mond rövid üdvözlő be­
szédet. Ezután a közgyűlés folytat­
ja a leszerelési világkonferencia 
szovjet javaslatának vitáját, ame­
lyet egy hete elnapoltak, hogy 
megvárják a kínai- delegáció érke­
zését.

A kínai ENSZ-delegáció 45 tag­
ja nem tudott egyetlen gépen he­
lyet foglalni, ezért két csoportban 
utazott Párizsból New Yorkba.

(UPI)

NDK párl­
és kormányküldöttség 

Csehszlovákiában
Csehszlovákia Kommunista Párt­

ja Központi Bizottságának és a 
csehszlovák kormánynak a meghí­
vására csütörtökön reggel baráti 
látogatásra Csehszlovákiába érke­
zett a Német Demokratikus Köz­
társaság párt- és kormányküldött- 
sege, ameíyet Erich Honecker, az 
NSZEP Központi Bizottságának első 
titkára vezet.

A Prága közelében fekvő Stochov 
vasútállomásán, ahová az NDK-de- 
tegáció vonata érkezett, megjelen­
tek a csehszlovák párt és kormánv
rwp1ífHÜfv1J. Gustáv Husákkal. a 
CSKP KB főtitkárává!.

Megkezdődtek a chilei-kubai tárgyalások
FIDEL CASTRO 12-14 NAPIG LESZ CHILÉBEN

Chilei állampolgárok tízezrei üd­
vözölték viharos lelkesedéssel Fidel 
Castro kubai miniszterelnököt, aki 
— mint már jelentettük — szerdán 
a késő esti órákban hivatalos lá­
togatásra érkezett Santiago de Chi­
lébe.

A repülőtéren Salvador Allende 
chilei köztársasági elnök, a kor­
mány összes tagjai, több száz ne­
ves chilei közéleti személyiség és 
mintegy kétszázötven újságíró fo­
gadta a kubai kormányfőt. A ma­
gas vendég és vendéglátói ezt kö­
vetően nyitott gépkocsikon tették 
meg a repülőtértől Santiago belvá­
rosába vezető több kilométeres 
utat, amelyet a két ország nemzeti 
lobogóival díszítettek fel. Az út 
mentén felsorakozott hatalmas tö­
meg lelkesen éljenezte a kubai 
vendéget, aki nyitott gépkocsijá­
ban állva mosolyogva integetett 
vissza.

Pr ,.*'del Castro kubai miniszterelnök a chilei fővárosba érkezett. 
Képünkön: dr. Allende chilei elnök üdvözli kubai vendégét a santiagói 
repülőtéren. (Napló-telefotó —- UPI—MTI—KS)

Fidel Castro csütörtökön meg- A kubai kormányfő chilei láto- 
kezdte hivatalos megbeszéléseit gatása várhatóan 12—14 napig tart 
Allende chilei elnökkel. (AP, AFP, DPA, MTI)

Elutazott az olasz 
külkereskedelmi 

miniszter
Mario Zagari, Olaszország külke­

reskedelmi minisztere, aki novem­
ber 7-től 11-ig hivatalos látogat ,t 
tett Magyarországon — csütörtökön 
elutazott Budapestről. Magyarom 
gi útja során megbeszéléseket 
tatott dr. Tímár Mátyással, a 
mány elnökhelyettesével. Talált 
zott Bondor József építésügyi és 
rcsfejlesztési miniszterrel. Keserv 
Jánosné könnyűipari miniszte: . 
dr. Szekér Gyula nehézipari 
nisztei rel és Baczoni Jenővel, a 
kereskedelmi miniszter első hel • 
lesével. A tárgyalásokon a ké’ 
szág közötti gazdasági együttmü- - 
dés, a külkereskedelmi forgat 
valamint a kooperáció kiszéles ­
ítek lehetőségeit vizsgálták met

(MTI)

Folytatták a német párbeszédet
Dr. Michael Kohl, az NDK mi­

nisztertanácsának államtitkára és 
Egon Bahr, az NSZK kancellári hi­
vatalának államtitkára az NDK fő­
városában csütörtökön ismét talál­

kozott egymással, hogy folytassa a 
nyugat-berlini négyhatalmi egyez­
ményből a két félre háruló felada­
tok megoldására irányuló tárgyalá­
sokat. (MTI)

Indira Gandhi 
tárgyalásai

Brandt nyugatnémet kancellár 
csütörtökön délelőtt újabb megbe­
szélésen fogadta a háromnapos lá­
togatáson Bonnban tartózkodó In­
dira Gandhi kormányfőt. A két po­
litikus szerdai tanácskozása csak­
nem három óra hosszat tartott A 
két megbeszélést pénteken délután 
egy harmadik is követi, amikor a 
tárgyaló felek összegezik a tárgya­
lások tartalmát.

Gandhi asszony Brandt kancel­
lárral történt találkozója előtt fel­
kereste Scheel nyugatnémet kül­
ügyminisztert is.

Gandhi asszony pénteken délben 
a Nyugatnemet Külpolitikai Társa­
ság díszebédjén vesz részt.

A cionista rágalmakat megcáfolták 
az USA képviselőhöz egyik albizottsága előtt

Az amerikai képviselőház egyik 
albizottságának ülésén több tekin­
télyes személyiség megcáfolta a 
szovjet zsidók üldözéséről terjesztett 
cionista mende-mondákat.

Az albizottság feladata — mint 
Tornász Kolesznyicsenko, a Pravda 
New York-i tudósítója jelentette —, 
az volt, hogy megvizsgálja a Szov­
jetunióban élő zsidó nemzetiségű 
állampolgárok ellen alkalmazott ál­
lítólagos „terrort”. Az ülésen meg­
hallgatták Richard Davist, az ame­
rikai külügyminiszter európai 
ügyekben illetékes tanácsadójának 
helyettesét és több más „tanút”.

„Davis, bár adott valamit a bi­
zottság több tagjának bizonyos elfo­
gultságára is, mégsem hajlott meg 
a cionista követelések előtt, ame­
lyek csupán bonyodalmakat okoz­
nak a két ország kapcsolatában” — 
írja Kolesznyicsenko.

..Az az állítás, hogy a szovjet zsi­
dókat terrorizálják, tarthatatlan — 
mondotta Davis az albizottság tag­

jai előtt. A szovjet zsidók az ország 
egyik legművelteb kisebbségét al­
kotják. Nincs semmi alap annak fel- 
tételezésére sem — folytatta —. 
hogy a Szovjetunióban létezik va­
lamiféle antiszemitizmus. A zsidók 
ebben az országban szabadon vá­
lasztják vallásukat, nyelvüket stb”.

A képviselőházi albizottság szó­
lásra kért még egy szakértőt — és­
pedig Solomon Polyanskii, aki nem­
rég tért vissza az Egyesült Államok­
ba hároméves diplomáciai szolgálat 
után. amelyet az Egyesült Államok 
moszkvai nagykövetségén töltött. 
Polyanski kijelentette: „Magam is 
zsidó vagyok és teljes mértékben 
osztom Davis véleményét. Saját ta­
pasztalataimra, vagyis arra támasz­
kodva, amit a Szovjetunióban tett 
utazásaim során láttam, és zsidó 
nemzetiségű szovjet állampolgárok­
kal folytatott őszinte beszélgetései­
men hallottam, nyugodtan megcá­
folhatom azt a koholmányt, hogy a 
szovjet zsidókat üldözik vagy terro­
rizálják.” (MTI)

Afrika nem lehet közömbös
Az AESZ tízes bizottsága a közel-keleti válságról

DAKAR
Szerdán a szenegáli fővárosban 

megtartotta első ülését az Afrikai 
Egységszervezetnek a közel-keleti 
rendezés előmozdítására kirendelt 
tízes bizottsága.

Megnyitó beszédében Hailé Sze- 
lasszié kijelentette: „A közel-keleti 
válság nagyon súlyos veszélyt jelent 
az egész világra nézve. Szerveze­
tünk azzal a nehéz feladattal néz 
szembe, hogy megoldást találjon 
erre a konfliktusra.”

Ezután az arab országokkal és 
Izraellel egyaránt jóviszonyban 
levő császár azt a nézetét hangoz­
tatta, hogy a „munkát, amely nem

könnyű, az AESZ-nek el kell 
nie, s nem szabad elbátortalan A- 
nia attól, hogy a probléma kin 
az egész világgal szemben" „J< _ , 
érdek az afrikaiak részéről — tette 
hozzá —, hogy a nemzetközi bek 
fennmaradjon, kivált, ha oh an 
konfliktusról van szó. amely Afi ;>a 
szomszédságában zajlik le. s ha az 
Afrikai Egységszervezet egyik 
szágának (Egyiptomnak) a terük - 
teil tartják megszállva."

Oupf Daddah. az AESZ soros el­
nöke. pedig azt hangsúlyozta. h> .. 
a tízek bizottságának munkája pár­
huzamos az ENSZ tevékenységé", 
(AFP, UPI. MTI)

A Parlamentben megkezdődött a magyar—szovjet gazdasági, mu- 
*/ak’ es tudományos együttműködés kormányközi bizottság 11. ülésszaka 
A magyar delegációt Valyi Péter miniszterelnök-helyettes, a szovjet kül­
döttségét Mihail Leszecsko miniszterelnök-helyettes vezeti. Képünkön 
Leszecsko beszel. (Napló-telefotó — Szebellédv Géza lelv —KS)

Tímár Mátyás Szófiában
Di 1 imár Mátyás, a kormány 

elnökhelyettese, a magyar—bolgár 
gazdasági, műszaki és tudományos 
együttműködési bizottság magyar 
tagozatának elnöke és Zsivko Zsiv- 
kov, a Bolgár Népköztársaság mi­
nisztertanácsának elnökhelyettese 
szerdán látogatást tett a szófiai 
szerszámgépgyárban

A magyar vendég ugyancsak fel 
kereste a „ZMI” állami gazdasági 
egyesülés tudományos szerszámgép 
gyártási kutatóintézetét.

Az „Intranszmas” bolgár—ma­
gyar vegyes vállalatnál a kormány 
elnökhelyettese megtekintette a kí­
sérleti részleget és az egyes üzeme­
ken belüli anyagmozgatással kap­
csolatos termékeket (MTI)

Egyiptom december 1-én terjeszti 
az ENSZ-közgyűlés elé a közel-keleti

válságot
KAIRÓ
Az Egyiptomi Arab Köztársaság 

december 1-én viszi az ENSZ-köz­
gyűlés elé a közel-keleti válság kér­
dését. Erről az elhatározásról dr. 
Mohammed Hasszán el-Zajjat, az 
FÁK állandó ENSZ-képviselője tá­
jékoztatta a közgyűlés elnökét.

Abdel Szalam el-Zajjat, az Arab 
Szocialista Unió Központi Bizott­
ságának első titkára az ASZÚ par- 
„nnenti csoportja előtt szerdán ki­

jelentette: „Ami a háboiút vagy a 
békét illeti, küszöbön áll az életbe­
vágó döntés. Ezt a döntést sokkal 
hamarabb nyilvánosságra hozzák, 
mintsem az ellenség gondolná”.

Az A1 Ah ram úgy értesült, hogy a 
legutóbbi kínai—egyiptomi diplo­
máciai megbeszélések során felve­
tődött Mahmud Riad külügyminisz­
ter kínai meghívása. A látogatás 
időpontjáról később határoznak

(MTI)

Hz Egészségügyi Minisztérium tájékoztatója 
az influenzával kapcsolatban

Az influenza Magyarország terü­
letén jelenleg kifejezetten járvá­
nyos tormában, nagyszámú meg be­
tege« 1- st ol zva, elsősorban Borsod 
és Pest megyékben, valamint a fő­
városban és Miskolcon fordul elő. 
Több megyében, így Szabolcsban. 
Hevesben, Nógrádban, Szolnokon 
is előfordulnak influenzás megbe­

tegedések, azonban egymástól el­
szigetelt gócok formájában. Eddig 
a Dunántúlon csak elszórtan, kis 
számban észleltek influenzás meg­
betegedéseket.

Az egészségügyi szervek az ország 
egész területén megteszik a szüksé­
ges intézkedéseket. (MTI)

Az indiai-pakisztáni háborús feszültség 
józansággal, államfői bölcsességgel " 

politikailag rendezendő
DR. SÍK ENDRE NYILATKOZATA

Az indo-pakisztani szubkontinen- 
sen kialakult válságos helyzet kap­
csán a magyar békemozgalom és 
közvélemény állásfoglalását fogal­
mazta meg dr. Sík Endre nyugal­
mazott külügyminiszter, az Orszá­
gos Béketanács Lenin-békedíjas el­
nöke Tóth Ferencnek, a Magvar 
Távirati Iroda munkatársának 
adott nyilatkozatában:

— Aggodalommal tölt el bennün­
ket, hogy az indiai—pakisztáni ha­
táron egyre rosszabbodik a helyzet. 
A mai körülmények között nincs a 
világnak egyetlen olyan pontja 
sem — bármely távoli is — ahol, ha 
háborús konfliktus alakul ki, az 
számunkra közömbös lenne. Az 
indo-pakisztáni szubkontinens né­
pei pedig különösen közel állnak 
hozzánk — mondta az OBT elnöke.
— A hagyományos kulturális kap­
csolatok — amelyeket olyan nevek 
fémjeleznek, mint Körösi Csorna 
Sándor, Stein Aurél, Baktay Ervin
— az utóbbi években politikai és 
kereskedelmi kapcsolatok sokasá­
gával egészültek ki, elsősorban In­
diával. de Pakisztánnal is. A ma­
gyar népnek India és Pakisztán is 
jóbarátja, s a lövészárkokban mind­
két oldalon olyan emberek feksze­
nek, akiknek élete drága számunk­
ra — hangsúlyozta dr. Sík Endre.

1 udjuk azt is, hogy a mai vi­
lágban nincsenek biztosítékok arra. 
hogy a háborúk lokálisak marad­
nak. Veszélyes, szűklátókörű érde­
kek könnyen kontinensméretű vagy 
annál is veszélyesebb háborúvá szé­
lesíthetik a helyinek tűnő össze­

ütközéseket. Nyomon követhettük a 
feszültség kialakulását. Tudjuk, mi 
történt Pakisztánban az elmúlt év­
ben, s különösen ennek az évnek a 
tavaszán, amikor a kelet-pakisziá- 
ni nép törvényesen választott kép­
viselőit letartóztatták, elhurcolták, 
meggyilkolták. Tudunk a szörnyű 
tömeg mészárlásról, amely március 
végén Daccában történt, s amelv 
után százezrek és milliók menekül­
tek át indiai területre. Az emberi 
szenvedés, a menekülttáborokban 
fellépő járványok, az éhség és a ha­
zájukat, otthonukat elhagyó embe­
rek millióinak nyomorúsága meg­
rendített bennünket. Népünk segi- 
tőkészsége kifejezésre.jutott abban, 
hogy a menekülttáborokba 85 000 
adag kolera vakcinát küldtünk az 
Országos Béketanács megbízót! j i 
val. A közeli napokban ismét ma­
gyar békedelegáció utazik Indiába, 
es vérplazmát, gyógyszert, takaró­
kat visz a menekülteknek. A nö 
hazánk egész lakossága nem több. 
mint ahány menekül tartózkodik 
mái Indiában. Tudju t, milyen ha­
talmas terhet jelent ez Indiának, s 
éppen ezért a magunk szerény ere­
jéhez mérten segíteni is igyek­
szünk

— Magyarországnak India és Pa­
kisztán népe is barátja — szögezte 
le az Országos Béketanács elnöke. 
— Erőfeszítéseik a nemzeti függet­
lenség, a gazdasági önállóság, a tel­
jes önrendelkezés biztosításáért ro­
konszenvesek nekünk, s a nemzeti 
élet sok kérdésében egyetértünk 
egy sorban állunk velük. De nem
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rejthetjük véka alá azt a megg;, 
ződésünket, hogy a jelenlegi ;■ 
szültség forrása Pakisztánban . 
Pakisztánnak kell megoldást te 
nia: nem az Indiával való viszont 
ban — mert ez. megítélésünk -: 
rint, csak másodlagos kérdés 
hanem mindenekelőtt saját bk- 
válságának leküzdésére. Pakisz" 
nem maiadhat közömbös az In 
ba menekült milliók sorsa i: . 
sem. Mindaddig nem lesz nyugal 
a szubkontinensen, amíg nem • 
Iáinak módot arra, hogy Kelet-P 
kisztán törvényesen választott ve/ 
tőivel — mindenekelőtt Mudzsib 
Rahman sejkkel —. a népek jog: 
nak tiszteletben tartása alap', 
rendezzék a vitás kérdéseket H 
Pakisztán kormánya megteszi 
bátor lépést hogy — revízió alá v« 
ve március óta követett politikai' 

utat nyit a megoldás felé. sza: i 
dón bocsátja a pakisztáni nép kép­
viselőit és tárgyalásokat kezd ve­
lük, akkor az egész világ tisztelete: 
és megbecsülését vívja ki. Meg 
kell oldani a kelet-pakisztáni km 
dóst, garanciát kell adni a ment 
kőiteknek ahhoz, hogy haza mer 
jenek térni — ez a háború elkerü­
lésének egyetlen lehetősége 

Ez a vélemény teljesen egyértel­
mű: politikai rendezést kíván Pa­
kisztánban. mert enélkül elképzel- 
netetlen a szubkontinensen kiala­
kult feszültség csökkentése, tud­
juk. hegy a 24. órában vagyunk, a 
háború kirobbanását azonban mé- 
mindig meg lehet akadályozni jó­
zansággal, vezetői bölcsességgel.

Az ember 
lenek az estékbJ 
kihagyott névnal 
marabb gomolyel 
Most már engedi 
nyázhatnak a kol 

szegre pendül a 
pás pöfögi végig 
egy kicsit fáradt

Tépén — egy ki 
bevallani — májú.-,! 
jártam. Pedig rmA I 
az akkori élmény f 
A Cornwall torzsái] 
és brucellamentes :| 
hány, a hagyma, azl 
kodó tsz jó témát j 
látszik, a szerencsi, 
gődött, az elnökö: 
must az irodán 
kapjuk. És az asz­
talon a „csoda", 
amit látni jöttünk. 
Nem lehet nem 
észrevenni, valaki 
mindig igazít raj­
ta egy cseppet.

1 Látványnak se 
mindennapi. Pedig 
csak közönséges 
hagyma. Vagy 
mégsem olyan kö­
zönséges ?

— Van vagy fél 
kiló.

Az otthoni mé­
rés igazolta a „sar­
cot”, 49,5 deka. De 
a másik is megüti 
a negyvenet. A há­
rom öszesen egy 
kiló harminc deka 
Tehát nem egy 

hagymaóriásról, 
hanem óriás hagvmJ 
Holdanként az olasz 
a német 85—90 mái 
ról.

— ötven hold hagl 
idén, részművelésben| 
megtalálták a számít 
adott, mint régebben, 
cukorrépa. Sokan mel 
dig magról adta. Ügyi 
ne kelljen egyeln:
Két napig tartott | 
beállítottuk. De spe 
mert egy holdra vak 
tízezer forint, a mar 
romezer.

Erre a hí |
kell! — nevet az 
— Még van egy k | 
idén egyébként is 

,tés szerepelt jobba: 
adottságok miatt — : I 
— nehezen ment K j 
aztán előbbre lépni 
gép. Sokat számít ,I 
tógépek, kombájnok. T 
így aztán minden mu:j 
jében. A kukorica is a| 
Adott 30 mázsát, a háj 
bet is. Igaz, vég- . 
tájiban is, akik ■ 
forint többletköltség] 
kétvonalas hibridé: -j 
vegyszereztünk 12 |
jövőre még több lesz 
rint a vegyszer, mej 
különbözeti ára — mi

kisebb terüI 
több dohAI

És a dohány 9 
vártak tőle az emb

Itt hagyomány 
tése, bár a területe 
mikor 60 holdon v 
már csak 45 hold / 
tenzív fajtákra, egy 
hold Szabolcsinak : 
folyik a bemunkálá 
csapat végzi. Oda 
elmenni! Csupa jók 
asszony! Télre is jc 
ség a dohány, bet
munka.

A szép Cornwall 
kérdezek.

Még büszkébbe 
egy cseppet — vála 
‘oagronómus —, oktc 
cellamentes a törzstc 
gyében egyedüli. T 
egy hasonló tenyészel 
légügyi okokból meg 
elepnek van még n< 

fása. Főleg háztáji h 
a ító keresztezésre t



It az olasz 
iskedelmi
liszter

I ország külke- 
ztere, aki novem- 
ivatalos látogatást

I
tsuoi. Magyarorszá- 
kbeszeléseket foly- 
I Mátyással, a kor- 

|< ttesével. Találko- 
ef építésügyi és vá- 
Iniszterrel, Keserű 
pari miniszterrel.

nehézipari mi- 
oni Jenővel, a kül- 
'iszter első helyet- 
-asokon a két or-
isági együttműkö- 

ledelmi forgalom, 
|ráció kiszélesítésé- 

■izsgálták meg.
(MTI)

Imbös
|ci válságról
-nek el kell végez­
ed elbátortalanod- 
probléma kihívás 
szemben". „Jogos 

k részéről — tette 
nemzetközi béke 

ávált. ha olyan 
szó. amely Afrika 
zajlik le, s ha az 
■evezet egyik or- 
mnak) a terüle-

iz AESZ soros el- 
angsúlvozta, hogy 
iák munkája pár- 
■ tevékenységével.

1 ^ íi
11

JA
gazdasági, mű­

hág 11. ülésszaka, 
a szovjet kül- 

eti. Képünkön: 
I'.—KS)

azt a meggyo- 
i jelenlegi fe- 
cisztánban van. 
negoldást talál- 
való viszony- 

gítélésünk sze- 
40s kérdés —, 
:t saját belső 
éré. Pakisztán 
ti bős az Indiá­
ik sorsa iránt 
lesz nyugalom 

amíg nem ta- 
iogy Kelet-Pa- 

. álasztott veze- 
1< M Mudzsibur 
a népek jogai- 

I artása alapján 
terdéseket. Ha 
va megteszi a 

I- 1 -vízió alá vé­
letett politikáját
I das felé. szaba- 
í i/tíini nép kép­
isokat kezd ve-
vilag tiszteletét 
vívja ki. Meg 
-pakisztáni kér-
II adni a men.e- 

1 haza rner-
háború elkerü- 

hetösége.
1 iesen egyértel- 
ezést kíván Pa- 
íélkül elképzel- 
tinensen kiala- 
I tud-
fcin vagyunk, a 
1 izonban még 
akadályozni jó- 
»Icsességgel.

Okos gazdálkodással
ZÁRSZÁMADÁS ELŐTT TÉRÉN

á,kM-

kihagyott névnapokra koccannak a ^7,^7 
marabb gomolyog elő a homály, korábban v. „ g 1 h
Most már engedi a munka, délidőben a ka^ T * ^ g°mbia- 
nyázhatnak a konyhában. Ősz vége van a kanL -!?Vabb V*’ 
szegre pendül a kasza. A föld is pihen ^ kCnÍk’

pás pöfög, végig a mély barázdákat. A „Mi úisál^ Z ! 

egy kicsit fáradt mosolyú „semmi különös” a valasz. * 1§

hagymaóriások

Tápén — egy kicsit restellem is 
bevallani május elseje óta nem 
jártam. Pedig még jelet is kapott 
az akkori élmény a zsebkönyvben.
A Cornwall törzsállomány, a TBC- 
és brucellamentes tehenészet, a do­
hán;.. a hagyma, az okosan gazdál­
kodó tsz jó témát ígért. Most úgy 
latszik, a szerencse is mellénk sze­
gődött, az elnököt és a főagronó- 
must az irodán 
kapjuk. És az asz­
talon a „csoda", 
amit látni jöttünk.
Nem lehet nem 
észrevenni, valaki 
mindig igazít raj­
ta egy cseppet.
Látványnak se 
mindennapi. Pedig 
csak közönséges 
hagyma. Vagy 
mégsem olyan kő­

máli krUánJ«ÍSrÓ1 beszélve máris a 
Searvasm ufaj.r® terelődik a szó. 
tbc ml^drha"allomanyuk 1961 óta 
íett" v,> I65,’ elmúlt évben vég- 
tes ,s Aga n alapján brucellamen- 

Az állomány törzskönyvi el­
kel isZértÁkatt'th11’ lgy tenyészüsző- 
10 4 litPrpckefS etnek' A tehenészet
sziíten a hí6' ^TtlaggaI megyei 
szinten a harmadik helyen áll. A

zönséges?
— Van vagy fél

kiló.
Az otthoni mé­

rés igazolta a „sae- 
cot”, 49,5 deka. De 
a másik is megüti 
a negyvenet. A há­
rom öszesen egy 
kiló harminc deka.
Tehát nem egy 

hagymaóriásról,
hanem óriás hagymákról van szó 
Holdanként az olasz fajta 130—150, 
a német 85—90 mázsát adott mag­
ról. .

- ötven hold hagymánk volt az 
idén, reszművelésben. Az emberek 
megtalálták a számításukat. Annyit 
adott, mint régebben egy közepes 
cukorrépa. Sokan megcsodálták. Pe­
dig magról adta. Ügy vetettük hogy 
ne kelljen egyelni, csak kapálni. 
,-v napig tartott, amíg a vetőgépet 
beállítottuk. De spóroltunk vele 
nie, t egy holdra való dugvány ára 
.zezer forint, a mag meg csak há­

romezer.
— Erre a hagymára koccintani 

kel.' — nevet az elnök, Kiss Imre.
- Még van egy kis „Imre-napi”. Az 
" én egyébként is a növénytermesz-

, szerepelt jobban. Sokáig, a rossz 
adottságok miatt - tudja, sok a szik
- nehezen ment. Két éve sikerült 

aztan előbbre lépni. Na igen, hát a 
sep Sokat számít. Vető-, betakarí- 
T/gépek, kombájnok, új erőgépek. 
;e.» aztán minden munka ment ide- 
jéber- A kukorica is az idén lett jó. 
Adott 30 mázsát, a háztáji még töb- 
be?,!S' Igaz> vegyszereztük. A ház­
tájiban is, akik vállalták az 1000 
-orm többletköltséget, azoknak 
tteivcnaias hibridet vetettünk és 
vegyszereztünk. 120 jelentkező volt, 
/ó-őre még több lesz. Az 1000 fo-
[';;;} a vegyszer, meg a vetőmag 
r--- -uözeti ára — magyarázza.

kisebb terület, 
több dohány

£s a dohány 7 Májusban sokat 
várták tőle az emberek.

• : hagyomány volt a termesz- 
aár a területe csökkent. Vala-tés

m:Kor 60 holdon volt dohány, ma 
-‘ak 45 hold. Áttértünk azxin- 

Ritákra, egy hold Burly két 
Szabolcsinak felel meg. Most

K a bemunkálása, két munka- 
c ap T végzi. Oda kellene egyszer 

! °" ni' Csupa jókedvű lány meg 
as“°ny.' Télre is jó munkalehető- 
',eK a dohány, betart tavaszig a 
munka.

-izép Cornwall tenyészetre rá­
kérdezek.

Még büszkébbek lettünk rá 
cseppet — válaszol Gál Lajos 

°agi vnómus —, október 25-től bru- 
-e.iumentes a törzstenyészet. A me­
gyeben egyedüli. Tetétlenen volt 
e?\ hasonló tenyészet, de állategész- 
■•cgügyj okokból megszűnt. Ennek a 
,fc pnsk van még négy-öt év kifu- 
•I I i-őleg háztáji haszonállat-elő- 

d hb keresztezésre használjuk.

100 tehén mellett 100—150 növen­
déket nevelnek, ehhez jön még 200 
hizómarha évente.

ÁLLATTENYÉSZTÉS
ES takarmánytermesztés

— A tsz nem nagy, 2400 hold 
szántó. Hogy győzik takarmánnyal?

— A növénytermesztésben folya­
matos az átállás a takarmánynö­
vényekre. Amennyire lehet, önel­
látóak vagyunk, szeretnénk is ma­
radni. ne kelljen vásárolni a takar­
mányt. Silót 15 000 köbmétert tapos­
hattunk. A 900 hold legelő nem a 
legjobb, sok benne a szikes, ez a ju­
doké. De van 150 hold öntözött 
mintalegelőnk, azt meg lehet nézni' 
Az eltartja az egész állatállományt 
a legeltetési idényben. A juhokkal 
egyébként sincs gond, 750 anya az 
összes. Épp most adtunk el ötszáz 
pecsenyebárányt az olaszoknak.

— Először elvittek 160-at De­
recskéről, majd 160-at Debrecen­
ből. Majd valamikor megint visz­
nek 160-at, és akkor még mindig 
marad. Mert hogy nincs vagon. A 
cukorrépánál is mindig panaszko­
dik a felügyelő. Biztosan így van 
másutt is.

Erre nem lehet mit válaszolni, 
az ember szív egyet a cigarettáján, 
és a MÁV-ra gondol meg a kihasz­
nálatlan vagonokra, amelyek min­
dig akkor hiányoznak, amikor ép­
pen szükség van rájuk. A cukorré­
parakodók is félmunkát végeznek 
a földre ürítik a szállítókocsikat,’ 
majd onnan újra kell rakni a va­
gonba a répát — ha van éppen va­
gon.

Menteném a helyzetet:
— Mit csinálnak most?
— Téliesítünk. Betelelnek az ön­

tözőgépek, a gépcsoport felkészül a 
téli javításokra A gépműhelyt ala­
posan kinőttük. Több lett a gép. A 
központban épülőben van az új. 
Ebben az évben már nemigen tud­
juk befejezni. Tizenkét fős gépja­
vító brigádunk van. Ezzel az év­
vel is bizonyítottak, a gépek leál­
lás nélkül dolgoztak.

— Még dolgoznak is egy kicsit.
Az 1070 hold mélyszántásból hátra 
van vagy 300, folyamatosan szór­
juk a műtrágyát is. Év vége felé 
járunk. Már számolgattunk is ...
Jó közepes volt ez az év. Tudjuk 
pótolni az elmúlt év belvíz okozta 
kieséseit, és a jövő évet is meg 
tudjuk alapozni.

A TÉL A SZAKKÖRÖKÉ

— És a tél?
— A tél igazán a szakköröké. 

Van két szakkörünk, egy növény- 
termesztő és egy állattenyésztő. A 
program az alaptevékenységgel 
kapcsolatos, ismeretterjesztő fil­
mek, előadások. A kukorica, a pil­

langós és hagyma eredményei is 
ezeknek köszönhetők. Gazdálko­
dásban, eredményekben is mérhető 
haszon. Nekünk is könnyebb meg­
győzni az embereket a módszerek 
helyességéről.
, Hányán és kik járnak a szak­
körökbe?

— Vagy hatvanan, öregek, fiata­
lok, akik szakmunkástanfolyamot 
vegeztek mind. A törzsgárda. Ott­
hon a háztájiban is nyoma van a 
szakkörnek.

— Milyen az év végi hangulat?
Jo. A tagság elégedett az idei 

eredményekkel, összeszokott gárda 
ez. Kis község, 1400 lakosú, egy tsz 
Szinte mindenki itthon dolgozik.

Év vége van, jön a zárszámadás 
Ennek a vezetőségnek ez a harma­
dik eve. Mikor megválasztották 
okét, igeretet tettek, hogy folyama­
tosan felhozzák a lemaradt tsz-t A 
tavalyi rosszabb időközbejött Most 
sem dicsekszenek, de ígérik, hogy a 
tervezett pénz ott lesz a boríték­
ban. Ezenfelül gondolnak a jövő 
esztendőre, a tagság is megérti a 
pótlás és tartalékolás szükségessé­
get. Egy tag így is kap 17—18 000 
forintot.

A zárszámadás itt Tépén terv- 
targyaló közgyűlést is jelent De­
cember 20-ig van az ideje az ön­
kéntes teruletvállalásoknak. „Ez a 
mi kis új mechanizmusunk" — 
mondják. Nem szerették a tagok a 
kapcsolt vállalást. így ki mit vál­
lai, a jó gazda gondosságával el is 
végzi.

— Bevált nálunk ez a módszer, 
tudnánk ajánlani más szövetkeze­
teknek is. Előbb területet vállaltat- 
ni, és csak azután tervezni. így 
nincs tavasszal fejvakarás, hogy ki 
kapálja meg a gazdátlan területet.

Es a februári zárszámadás jubi­
leumot is jelent, az átszervezés óta 
tizedik gazdasági évét zárja a té- 
pei Aranykalász Tsz. Az eredmé­
nyek sok mindenről számot adnak, 
ha a korábbiakhoz hasonlítjuk 
okét. Es az is biztos, hogy még 
mindig vannak tartalékok. Okos 
gazdálkodással, hozzáértéssel fel is 
lehet ezeket szabadítani. Itt, Tépén 
most csak azt mondták el, ahol je­
lenleg tartanak. Nem volt az di­
csekvés, de jólesett hallgatni. Csak 
azt mondták, amit elmondhattak. 
Meg azt, hogy ők hogyan csinálják 
A jo gazda gondosságával.

Urbán Péter

Ki jár jól?
Tisztességtelen. Ezt a szót íz­

lelgetem mostanában, s nem vala­
mi ráérős egykedvűséggel, nem 
éppen unalomtól. Inkább türel­
metlenül és méltatlankodva. Ta­
lán azért, mert elég gyakran hal­
lom ...

Olyan fogalomról van szó, ame­
lyet nem szeretünk, elítélünk, s a 
mi társadalmi körülményeink kö­
zött mindenképpen vadhajtásnak 
tekintjük. A tisztességtelen szóval 
illetett föl-fölbukkanó gyakorla­
tot elítéljük. Tudom, ez kevés

Az egyénnel kapcsolatban — 
úgy általában — gyakran szóvá 
tesszük, hogy a munka nélkül 
szerzett, tisztességtelen jövedelem, 
harácsolás, önzés, nem a mi vi­
lágunk ...

Egy közösségi társadalomban 
különösen felháborító a tisztes­
ségtelen nyerészkedés, bár azt hi­
szem: a jó érzésű emberek másutt 
is elítélik. De mi van akkor, ha 
nem az egyéni, hanem a nagyobb, 
úgynevezett csoportérdeket helye­
zik egyesek az össztársadalmi ér­
dek fölé, s a törekvések éppen a 
tisztességtelen haszonszerzésben 
nyilvánulnak meg.

Olvastam ügyészi jelentést, és 
hallottam felszólalást, ahol szóba 
került ez a törekvés, s néhány 
meghökkentő, kirívó példa.

Nézzük csak. Vannak vállalatok 
(néha termelőszövetkezetek is), 
amelyek nyereségüket tisztesség­
telen úton, más közösségek, válla­
latok rovására növelik. Az ellen­
őrző szervek hamis számlázások 
sorozatával találkoztak a múlt év­
ben. Mi a lényege ezeknek a 
számláknak? Az, hogy el nem 
végzett munkát, be nem épített 
anyagot akartak megfizettetni a 
megrendelővel, máskor az árakat 
emelték önkényesen, mert úgy­
mond: ki lát bele a mi dolgunk­

ba, úgyis csak a végösszeget né­
zik. Nem fillérekről és nem száz 
forintokról van szó, hanem milli­
ókról.

A szorult helyzetet sem tör­
vényszerű tisztességtelen ha­
szonszerzésre kihasználni. Nem 
tudok másra gondolni* mint arra, 
hogy az ilyen „haszonszerzők’’ er­
kölcsükben kificamodott emberek. 
Súlyos megállapítás ez, de még­
is kevés ahhoz, hogy hatásos is 
legyen.

Mert a tisztességtelen vállalati 
haszonszerzés jelenlegi körülmé­
nyeink között csak erkölcsileg 
ítélhető el. A hamisan számlázó 
vállalatot ritkán éri hátrány. Ha 
a megrendelő rájön a hamis 
számlázásokra, akkor kérheti a 
a számla módosítását. Ilyenkor a 
jogtalanul és becstelenül túlszám­
lázott vállalat legföljebb csak 
annyit mond: pardon .

S ha nem fedezik fel a szabályta­
lanságot? Akkor a túlszámlázó 
jól jár ...

Beszélhetnénk most a tisztes­
ségről általában, becsületről és er­
kölcsről, jellemről és fedhetetlen 
magatartásról, a tisztesség köve­
telményeinek megfelelő, szabály- 
szerű eljárásról, mely a mi társa­
dalmunkban alapvető morális kö­
vetelmény. De tartok tőle: semmi 
újat nem mondok ezzel. Azok az 
emberek, akik a vállalat nevében 
a dolgozók látszólagos érdekét 
képviselve egyéni számlájukra 
dolgoznak a túlszámlázással, vagy 
más módszerrel, azok aligha hall­
gatnak az erkölcsi „prédikációra”.

Van még egy lehetőség, s ezt 
eddig kihasználatlanul hagytuk. 
Elképzelhető az is, hogy valakit 
és valakiket felelősségre vonunk 
majd anyagilag és erkölcsileg is a 
tisztességtelen haszonszerzés mi­
att.

J. B.

Komplex matematikatanítás
Hajdúböszörményi kísérletezők

Épp akkor éreztem a hajdúböszörményi 5. számú 
A.talano.s Iskolába, amikor egy lelkes munkaközös­
ség Szűcs Éva tanárnő bemutató órájára készülődött 
Kovács Gabor igazgatóval beszélgettünk problémák- 
rol, feladatokról, az iskola életét lázban tartó esemé- 
nj ékről, amikor szóba került az alsó tagozatos szám­
tantanárok kezdeményezése.

Nem is annyira böszörményi kezdeményezés ez
— mondta Kovács Gábor —, hiszen egy UNESCO- 
programról van szó, amelyhez az ország számos tan­
testülete csatlakozott már.

— Itt’ Hajdúböszörményben éppen a mi iskolánk 
fogja össze ezt a munkát; Szűcs Éva tanárnő annak a 
munkaközösségnek a vezetője, amely új módszereket 
próbál megvalósítani az alsó tagozat első és második 
osztályaiban a számtantanítást illetően, 

ö folytatja a felvilágosítást:
Kísérletünknél — amit komplex matematikata­

nításnak nevezünk — az Országos Pedagógiai Intézet 
stencilezett formában megjelenő Kapcsolat című fo­
lyóirata az irányadó. Varga Tamás ennek a módszer­
nek a kidolgozója. Mi legalábbis az ő „iskolájához" 
tartozunk. (Ehhez tudni kell, hogy az országban 
nég> fajta kíséilet folyik.) Minden gyereknek megvan 
a Varga famás-féle, 128 lapból álló feladatgyűjte­
mény. Hajdúböszörményben mind a hat iskola bekap­
csolódott egy-egy első osztállyal, s ezen osztályok ne­
velőinek szervezett továbbképzés folyik. Évente öt be­
mutató órát tartok, amelyekhez rr'nden esetben a 
problémák módszertani megbeszélése járul. Egysége­
sen készítettük el a tanmenetet is, mégpedig úgy 
hogy az előírt követelményeket megtartva állapítot­
tuk meg a bevehető komplex módszert.

Ez tehát a formai oldal. Tartalmi vonatkozás­
ban el tudná-e határolni azokat a jegyeket, amelyek 
az eddigiekhez képest többletként jelentkeznek?

— Elsőként azt említeném, hogy mi nem puszta 
szamokat tanítunk, hanem a halmazokat tekintjük 
alapnak. Először a „több-kevesebb” fogalmat alakít­
juk ki, s csak később térünk rá az „egyenlőre". Ezen 
túlmenően, nem kötjük a gyerekeket az éppen ta­
nulandó számokhoz (mondjuk az ötös vagy hatos 
számkörhöz), hanem — és ez nagyon fontos — ha 
van olyan gyerek, aki többre képes, annak biztosít­
juk az eszközöket, hogy eljusson a tízes számkörhöz 
vagy akár át is lépje. Ugyancsak változás a koráb­
biakhoz képest, hogy ezek a gyerekek már első osz­

tályban kitekintő tájékozottságot szereznek a törtek­
kel kapcsolatban. Bontás alkalmával nemcsak két
tagra bontunk, hanem többre is: az „egy szám _
több név módszerével kialakítjuk a szorzás fogal­
mat. Végül megemlítem, hogy műveleteknél sem 
csupán egyenlőségről van szó, hanem egyenlőtlenség­
gel is dolgozunk.

Ha jól értettem, Önöknek végeredményben két­
féle elképzelést kell egy tanmenetbe sűríteni. Nem 
vezet-e mindez ellentmondásokhoz?

— Az osztállyal általában csoportosan foglalko­
zunk. A gyengébb tanulók nagyjából megmaradnak a 
hagyományos tanmenetnél, de velük is a halmazokból 
indulunk ki. A jobbak, mint már említettem is, to­
vább léphetnek, hiszen rendelkezésükre állnak az esz­
közök. Mondanom sem kell. milyen nagy szerepe van 
az önállóságnak, az önálló tanulásnak.

Többször említette a komplex módszer eszközeit.
— Igen. Minden gyereknek van színasrúd-készlete, 

és van számegyenese. Említettem már a 128 lapos fel­
adatgyűjteményt. Ezeken kívül nagyon sok szabálv- 
játékot alkalmazunk, s ezzel a gondolkodási művele­
tet segítjük elő. Szabályjátékaink alapjaivá válnak az 
egy- és kétismeretlenes egyenleteknek és a függvé­
nyeknek. Szöveges feladatokat betűneves kifejezéssel 
Is oldunk meg. A logikus gondolkodásra való nevelést 
is szolgálják azok a logikai játékok, amelyek itt első­
sorban a színérzékre, az arányérzékre, a formák felis­
merésére épülnek.

Nincs idő újabb kérdésekre. Fél óra múlva kezdő­
dik a bemutató tanítás, s nincs az a rutinos tanár, aki 
ne igényelné ilyenkor a nyugalmat: gondolatai rende­
zéséhez legalább, ö fogadkozik. hogy eléggé rendszer­
telen az, amit hamarjában elmondott, s úgy érzi. 
mintha valami fontosat kihagyott volna. Vissza is szol 
még az ajtóból: igen ... a körülmények... a megér­
tés, amivel az iskola vezetői támogatnak minket 
ahogyan azokat a bizonyos eszközöket előteremtet­
ték ... Látja, ezeket elfelejtettem ...

Lenyeges? Bizony lényeges. Hányszor hallja az em­
ber, hogy tettre kész energiák emésztődnek el az er­
teilen vezetés, a klikkszellem szövevényében. Szűcá 
Éva munkaközösségét nem fenyegeti a szakmai kon- 
zervatizmus. S ez már nemcsak az ő büszkeségük, de 
iskolájuké is, mely jó közérzetet biztosít nekik.

Gulyás Imre
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önmagunk és másak védelmében
A technika fejlődése, az életszín­

vonal növekedése törvényszerűen 
magával hozza a közutak forgal­
mának növekedését. A közutakon 
közlekedj járművek, elsősorban 
gépjármüvek száma megyénkben is 
növekszik. Míg 1964. januárjában 
20 000 gépjárművet tartottak nyil­
ván megyénkben, addig ez a szám 
1971. januárjára elérte a 46 000-et. 
Ebben a számban nem szerepel a 
segédmotorok, kerékpárok, fogatolt 
járművek, triciklik és kézikocsik 
száma.

Az is közismert, hogy a növekvő 
közúti közlekedés a számszerűség 
mellett gyorsaságát tekintve is 
egyre fokozódik. Ilyen körülmé­
nyek között kell a ma élő emberek­
nek, a gyalogosoknak is részt venni 
a közúti közlekedésben. Sajnálatos 
tény, hogy az emberek, de különö­
sen a gyalogosok jelentős része nem 
alkalmazkodik a megnövekedett 
forgalomhoz. Ennek számos oka 
van. Meg kell állapítani, hogy a 
gyalogosok évről évre több és több 
közúti közlekedési baleset okozói és 
szenvedői. Pl.: 1970-ben a 781 sze­
mélyi sérüléses közúti balesetből 
153 at a gyalogosok okozta. A 15.3 
gyalogos balesetből 81 Debrecenben 
történt.
,,^,s,zomo™ tények — amiről a 
Hajdú-Bihari Napló is rendszere­
sen hírt ad fokozott óvatosságra 
intenek mindenkit, aki a közúti 
közlekedésben valamilyen módon 
reszt vesz. önmagunk védelme ér­
dekében tanácsolható, hogy a 
KRESZ-nek a gyalogosokra vonat­

kozó szabályait mindenki ismerje 
meg, tanulmányozza át.

A tömegközlekedési járműveken 
utazóknak is fokozottabb figyelem­
mel, körültekintéssel és biztonsá­
gosabban kell közlekedni. Itt első­
sorban a le- és felszállásra, a jár­
művön való utazáskor a megka­
paszkodásra, valamint átszálláskor 
a kellő körültekintésre hívjuk fel 
a figyelmet. Álljon itt egy szomo­
rú példa, ami ez év október 27-én 
Debrecenben a Szabadság útja vé­
gén történt. Mezei Sándorné és Sári 
Imréné debreceni lakosok leszáll­
tak a 23. járatszámú autóbuszról, 
és közvetlenül az autóbusz mögött 
futva akartak keresztülmenni a 4. 
sz. főútvonalon. A közúton haladó 
személygépkocsi vezetője a gyalo 
gosok elütését nem tudta elkerül­
ni. Mezeiné életveszélyes, Sáriné 
súlyos sérülést szenvedett.

Az is már többször megírt vagy 
elmondott jó tanács, hogy munkába 
néhány perccel hamarabb indul­
ok el, számítva a közlekedési 
eszközök késésére vagy egyéb nem 
latható akadályra. Ugyanis a gya 
logos balesetek arra figyelmeztet 
nek mindenkit, hogy a legtöbb sze­
rencsétlenség a reggeli és az esti 
orakban történik.

Végezetül csak azt lehet taná 
csolni. hogy meggondoltabban, egy 
mast segítve és figyelmeztetve, ud 
vaiiasan közlekedjünk mint gyalo­
gosok is a közutakon. Ezt saját éle­
tünk és testi épségünk védelmében 
kell tennünk, és erre kell figyel 
meztetni másokat is.

i másik oldal
Mindennek két oldala van. 

Még akkor is, ha a másik 
oldalt nem akarjuk észre­
venni.

tón

Kitüntetések, jutalmazások: 
a Mezőgépgyárban

Az elmúlt tíz hónapi munka érté­
kelése alapján kitüntetések, jutal­
mak átadására került sor a Buda­
pesti Mezőgépgyár debreceni üze­
mében — írja tudósítónk. Borköles 
Jenő. — Kovács Béla igazgató ün­
nepi gyűlésen adta át 74 dolgozó­

nak a törzsgárdajelvényt és az ez­
zel járó pénzösszeget. 245 dolgozó 
pedig kiváló munkájáért kapott 
pénzjutalmat. A brigádmozgalom­
ban és a munkaversenyben kitűnt 
dolgozók közül 74-en kaptak jutái- 
mat. összesen 145 000 forint került 
kiosztásra.

A SZERVIZ
Az aknában a szerelő zörög a 

kulccsal, fent a tulaj játszik egy 
kisebb kulccsal.

— Micsoda pancser! Ilyen piti 
hibával szerelőhöz jönni! Semmi 
baj. Megcsináljuk. Na persze nem 
úgy egy-kettőre. Nem kell azt el­
kapkodni. Tulajdonképpen szamár 
voltam, hogy nem mondtam azt 
hogy hagyja itt két napra. Még azt 
tataija hinni, hogy nem komoly a 
baj. Minek is jöttem le az aknába’ 
Ja lSen. itt hűvös van. És különben 
sem latja, hogy mit csinálok. Jó 
akusztikája van ennek az aknának. 
vfelhangosítja a zörgést. Na 

ebből itt elég. Még megfázom. Ügy, 
no most megnézzük a motort. Ezt az 
anyát jobbra, aztán vissza. Ezt is. 
Nem árt. Hogy meg van iÚetődve! 
Biztosan az első kocsija. A tandíjai 
meg kell fizetni. Tehát tulaj: fizess.

— Kérem, készen is volnánk. Nem 
volt egyszerű dolog, de kitünően fel 
vagyunk szerelve. Ennyi meg ennyi 
jár. Remélem nem sokallja

— Miért mászott a kocsi alá? 
-sak azt tudnám, hogy miért má 
szott a kocsi alá! No mindegy, szó­
rakozzon, ha kedve tartja, csak tel­
jesen leveri alul a festéket. Kalapál 
ez, vagy mi? Pedig csak egy kul­
csot vitt le magával. Na végre fel­
jött. Mostmár megmondhatom ne- 
k’, hogy nem a ... Mármeg a mo­
tort piszkálja. Csak el ne rontsa! 
Kész. Lezárta a motort, most töröl- 
geti. Csak azt tudnám, hogy mit, hi­
szen egy órája sincs, hogy lemos- 
tam.

— Nem, dehogy, egyáltalán nem 
sok. Csak nekem a csomagtartó zá- 
ram romlott el, s ahhoz ön még hoz­
za sem nyúlt.

Sáfrán István

AZ IFIKLUBBAN
Néhány nappal ezelőtt az Üttö- 

roházban, az ifiklubban jártam. A 
klub tagjai többnyire középiskolá­
sok, de vannak közöttük egyetemis­
ták, dolgozók is. Azon az estén kö­
tetlen volt a program: táncoltak, 
beszélgettek, játszottak — a borra 
való tekintet nélkül.

Sokat gondolkoztam azon mit is 
csinálhatnak ezek a fiatalok ebben 
a klubban, mi tartja őket össze.

Ilyen gondolatokkal a fejemben 
közelebb léptem egy asztalhoz, ahol 
a megyei küldöttértekezlet résztve­
vőinek névsorát írták össze. El­
mondták, hogy a jókedv csak lát­
szólagos, mert bizony súlyos gon­
dokkal küszködnek. A legnagyobb: 
nincs megfelelő vezetőjük, aki irá­
nyítaná, összetartaná őket. Szep­
tember óta már a negyedik vezető

all a szervezet élén. Kétségtelen 
hogy ilyen körülmények között nem 
lehet teljes értékű munkát vé; - zni 
Pedig szép terveik vannak m,.., ' 
tesznek mindent a jókedv, a va'á™ 
munka érdekében. Jelenleg a vitt 
nami gyerekek részére készítened 
takarót. A fiúk is kézbe vet'é - - 
horgolótűt. Kialakulóban van egv 
irodalmi színpad, amelyhez nasv 
terveket szőnek. Közös filmlátoÁ- 
tás után vitakört terveznek 

Lassan elcsendesedik a klub *a 
gok elmennek. Azon gondolkodtam" 
milyen nagy kár lenne, ha ezeke' a 
terveket nem tudnák megvalósítani
múlikCSak rajtUk S 3 vezetöségen 

Sok sikert!

Téglás Ágnes

KIRÁNDULÁS
Minden évben a Kossuth Gimná­

zium egy osztálya kirándulni szo­
kott Monokra, az.iskola névadójá­
nak szülőfalujába Az idén a II. c 
osztály kapta meg jó munkájáért 
ezt a kedvezményt. Az egyetem bu­
sza vitte el a diákokat, akik na­
gyon boldogok voltak, hogy egy nap 
„szabadságot” kaptak. Tokajban

ebédeltek, s rövid sétát tettek a 
községben. Majd folytatva az uta: 
hamar Monokra értek, ahol mt-riá- 
togatták a Kossuth emlékmű/, u- 
mot, s ott rövid, tartalmas össze- 
allítással emlékeztek a nagy haz.v - 
ra. A műsor után néhány érdekes­
séget hallottak a fiatal Kossuth-ól 
a muzeum gondnokától.

Buszmegálló víztengerben

ÖNKORMÁNYZATI NAP

Debrecen egyik igen forgalmas 
buszmegállója van a Bethlen utca 
14. számú ház előtt. Sokan jönnek 

a közeli iskolába és az SZTK 
épületébe. Ügyük intézésére, vagy a 
megyei tanács rendelőintézetébe 
orvosi kezelésre, vizsgálatra. A 
buszmegálló helyén a kövezet le­
süllyedt. és valóságos víztengerben 
állnak meg a buszok. Rendkívül 
kellemetlen helyzet alakult ki a 
hétfői egésznapos esőzés után, ami-
t—------------------------- -----------------------

kor is szinte lehetetlenné vált a bu­
szokról való lelépés az utat borító 
magas vízréteg miatt.

Ez a helyzet nem rendkívüli, 
nemcsak a keddi napra vonatkozik, 
mert minden jelentősebb esőzésnél 
ugyanilyen elöntés várja a busz 
utasait. Két lehetőség van a helyzet 
javítására. Az egyik, vagy áthelyez­
ni néhány méterrel szárazabb hely­
re a buszmegállót, vagy pedig — és 
ez lenne az igazi megoldás — kija­
vítani az úttest mélyedését.

IRODALMI MŰSOR
Csütörtökön, november 4-én 

„Volta hazának egy-két énekem ” 
címmel mutatta be a Bethlen Gá­
bor Közgazdasági és Postaforgalmi 
Szakközépiskola III. c. osztályának 
irodalmi színpada Arany János em­
lékére összeállított műsorát, melyet 
Geszthelyi Istvánná tanárnő rende­
zett.

D. K.

Átvéve az ötletet a Fazekas gim­
náziumtól, hétfőn iskolánk önkor­
mányzati napot rendezett. Szinte 
minden felnőtt funkciót diákok töl­
töttek be. Nyolc óra előtt néhány 
perccel dr. Szász Lajosné igazgató 
atadta az öttagú diáktanácsnak a 
hatalmat jelképező kulcsot. Nyolc 
órakor becsengetés helyett „beze­
néltek , s a diák tanárok megkezd­
ték az órákat. Szünetekben — a 
nagyszünet kivételével — zene cs 
humor volt a rádióban, amit szin­
tén átvett az „ellenség”. A zene és 
humor sikere a jó technikai felsze­
relésnek és a nagy lelkesedésnek 
köszönhető. A húszperces szünet­
ben „játék és muzsika 20 percben” 
szórakoztatta a tanulókat és taná­
rokat. A nap utolsó programja a

bioszféra védelméről Szóló előadás 
volt.

Meglátszott, hogy az első önkor­
mányzati napunk volt ez, mert né­
ha. még végletekbe estünk. Kíváncsi 
lennek, mit szólna az a diák. akit 
úgy nyaggatna tanára, mint ahogv 
o tette ezt mint diák tanár a diák­
jelölt tanárral.

Nagyon sok jó is volt a napi 
programban, például nagy sikere 
volt a rádión kívül a büféseknek 
A legnagyszerűbb ötleteket láthat­
tuk az élelmet árusító diákok' ! 
ehetett pattogatott kukoricát' 

kezdve mindent kapni. Nagv sikere 
volt az iskolaújság egyoldalas hu­
moros kiadásának is, amely elsős -- 
ban a napi programot tartalmazta 

— S. R. —

KAPCSOLATOK

Hogy Bell ezerszer áldott és két­
ezerszer .átkozott találmánya még 
nincs teljes mértékben kihasználva 
az emberiség javára, azt azokból 
a sikeres kísérletekből is konstatál­
nom kellett, melyeket az utóbbi idő­
ben végeztek a végtelen távolságo­
kat könnyen, a rövid távolságokat 
nehezen legyőző fura eszközzel. 
A telefon ma már ébreszt, mesét 
mond, egészségügyi tanácsokat ad 
segít keresztrejtvényt fejteni, és leg­
újabb, igen komoly szolgálata: lebe­
széli az öngyilkosjelölteket vitatható 
szándékukról. De vajon nincs to­
vább? Feltétlen van még lehetőség 
nem is egy, csak meg kell találni a 
módokat és a megfelelő eszközöket 
embereket, amelyek és akik segítsé­
gével a távbeszélő újabb jó szolgá­
latot tehet az emberiségnek.

Engedtessék meg hát, hogy egy 
ötletemet közreadjam. Tulajdonkép­
pen az öngyilkostéma adta a gondo­
latot, éspedig olyan vonatkozásban: 
vajon miért kell valakinek eljutnia 
odáig, hogy szüksége legyen arra a 
bizonyos telefonszámra, melynek 
tárcsázásakor egy ideggyógyásztól 
szelíd, lebeszélő szavakat kap vala­
ki? Vajon csak a durva beavatko­
zás (andaxin, szeduxen stb.) nyug­
tathat meg bennünket? Nem len­
ne-e kellemesebb, hatásosabb és ke­
vésbé káros módja a felzaklatott ke­
délyek lecsillapításának? Mondjuk 
— egy telefon által?

Hogy hogyan képzelem? Íme 
tessék a példák:

A munkahelyén valakit csúnyán 
legorombít a főnöke; az illető jog­
talannak érzi a kemény bírálatot, 
ideges lesz, és már-már nyúl az an- 
daxinos doboz után, amikor eszébe 
jut a telefonnyugtató száma. Félig 
már megnyugodva veszi fel a kagy-

lelejonnyuqtató
-N

lót, és amikor a kellemes férfi (női) 
hang jelentkezik — elmondja a his­
tóriát, kipanaszkodja magát. És ek­
kor a kellemes férfi (női) hang imi­
gyen szól:

Ée hát kedves kar társ.. . emi­
att dühösködni, mérgeskedni? Ej­
nye, ejnye, csúnya fiú (lány), hát 
gondolja csak el, ha maga lenne a 
főnök ... az ő helyében nem lenne 
maga is ideges? Ügy hallottuk, hogy 
az illetőt rövidesen leváltják, hát 
erdemes idegeskedni arra a kevés 
időre? Na ugye, kedvesem, ara­
nyoskám, hát tessék mélyet lélegez­
ni ötször, úgy, és most számolunk: 
egy, kettő, három ... na, ugye már 
nincs semmi baj?

Vagy vegyünk egy még gyakoribb 
esetet: valaki a meleg, puha, csalá­
di fészekből reggel dühösen megy a 
munkahelyére: felbosszantotta az 
asszony (a férj, a gyerek). Az egész 
napja el lenne rontva, és mit sem 
használna a nyugtató szedése sem, 
a telefonnyugtató azonban:

— Nézze kedves, egy pillanatig se 
gondolja, hogy magával most olyas­
mi történt, ami példátlan, egyedül­
álló a világban. A földön jelenleg 
951 millió család van és hozzávető­
leges számítások szerint ebből most, 
ebben a pillanatban 864 millióban 
van konfliktus valami miatt; ponto­
sabban 176 millió férj és 52 millió 
asszony távozott idegesen otthoná­
ból. Hogy miért ofyan kevés nő? 
Mert a nők okosabbak, drágám, és 
nerrí csinálnak nagy ügyet minden­
ből, és nekik idejük sincs holmi 
konfliktuson töprengeni. Namár- 
most... ön igen jól tudja, hogy ez az 
egész csak átmeneti probléma, hol­
nap vagy holnapután úgyis kibékül­
nek ... hát érdemes lenne emiatt el­
rontani a napját? Edeském, éne­

keljük csak el azt a slágert, hogy: 
Nagy a feje, búsúljon a ló. Mi’> 
Hogy ez nem sláger? És maga nevet 
a hangom miatt? Akkor be is fe- 
jefztuk, bocsásson meg, de a másik 
készülékén hiány cikkügyben keres 
egy elkeseredett honpolgár... a vi­
szontlátásra, uram (hölgyem), nem 
tesz semmit, forduljon csak máskor 
is bizalommal hozzánk

.Y%Oy ■ ■ ■ vagy ... sorolhatnánk a 
példát, de remélem, ennyi is elég 
ötletem lényegének érzékeltetésé­
hez. Az ember minden bajára-gond- 
jara megnyugtató, humoros szava­
kat kapna azon a bizonyos számon 
es minden bizonnyal csökkenne a 
gyógyszergyárak nyugtatótermelése, 
az emberek derűsek, vidámak len­
nének.

No, persze, előfordulhatnának hi­
bák is, ezellen még nem vagyunk 
biztosítva. Mi történne például, ha 
az ember tárcsázná a telefonnyug- 
tato számát, és az sokáig foglaltat 
jelezne rossz szervezés vagy mun­
kaerőhiány miatt? Nyilván bego- 
rombulna az ember, és dühében el 
is felejtené, mit akart elpanaszolni 
Merge áttevődne a Telefonra (nagy 
T-vel), és a másik fontos panaszté­
ma elhalványulna emellett; az 
újabb ingererőssége elnyomná a ré­
gebbi inger intenzitását. Egysze­
rű pszichikai tény állna elő; így az­
tán annak a bizonyos vonalnak a 
vegere — nem is kellene senkit 
sem ültetni. Az ember tárcsázná a 
közismert, népszerűsített számot a 
kagylót nem venné fel senki 'az 
ember dühöngene emiatt — és már 
el is felejtené, hogy ezenkívül vala­
mi is bontja. Így aztán olcsón és 
bermentesen megúszhatnánk az 
egeszet, es csak a telefont szid- 
nank

A Napló október 24-i számában 
megjelent egy cikk arról, hogy mi­
lyen kapcsolat van kialakulóban 
az egyetemi hallgatók és a szak­
munkástanulók között. Magáról a 
109. sz. Szakmunkásképző Intézet­
ről és a színvonalról már a Diákok 
Fórumában jelent meg egy tudósí­
tás. Nincs tudomásunk arról, hogy 
milyen visszhangot váltott’ ki ez 
más iskolák körében. Mindenesetre 
be szeretnénk azt a tényt bizonyí­
tani, hogy a szakmunkástanulók" is 
kepesek valamire. Ez a kapcsolat is 
ezt bizonyítja.

Miből is áll ez lényegében ? Az 
intézetben már hagyománnyá vált 
a szakmai tantárgyakkal kapcsola­
tos verseny. A megyei januárban, 
az országos márciusban kerül sorra. 
Az 1970-es országos veresnyen egy 
első, két második és négy harmadik 
helyezést értünk el.

Az egyetemi hallgatók önkéntes 
alapon vállalták a tanárokkal 
együtt a felkészítést. Nemcsak a 
felkészítés a lényege a kapcsolat- 
nak. hanem a sokoldalú érdeklődés 
kielégítése. Pl. „Ismerd meg hazá­
dat, Magyarországot” és más isme­
retterjesztő előadások, mozilátun.:- 
tasok. Mind a szakmunkástanu: 
mind az egyetemi hallgatók előnvös 
helyzetbe kerülnek. A szakmun­
kástanulók azért, mert sokoldalú 
ismeretet szereznek, az egyetemi 
hallgató pedig azért, mert gyako­
rolhatja a nevelő tevékenysége;. 
fontos tapasztalatokat szerezhet 

Nagyon gyümölcsöző lenne, ha 
más szakmunkásképző intézetté:- 
ben is megvalósulna hasonló kez­
deményezés. Írjátok meg vélem - 
nyelteket, javaslataitokat!

Balogh János

közömbösség

Annak meg már mindegy, hogy 
hányán szidják.

Vattai Miklós
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Sokat foglalkoztat ez a téma. A kö 
zombdsség hatását csak az iskolai élet- 
vagyoUkd0m lemérni' mlveI én is iskolás

Sokat gondolkoztam már azon, hogy­
ha van egy KISZ-gyülés, miért csak a 
fele van ott a tagságnak. A KISZ-fia- 
talok részére rendezett irodalmi előadá- 
Miért?ak Syér közönséK van. De miért?

Nézzük meg először a tagfelvételt. 1-2 
RÁn ÁcÁ0'.1 eey osztályból októberben 
8-10 KISZ-tag volt. Félévre már az osz-
denk|fen’ éV VégéT pedig szinte min- 
denki. De ez a probléma, ha nem is ol-
mumt‘ Meg egészen’ Javu‘ó tendenciát 
mutat, hiszen most már az érdemek 
függvénye lett a tagfelvétel.

A második probléma a bejárók helv- 
ze‘e. A középiskolákban elég sok a t 
járó tanuló. Ha KISZ-gyűlés vagy vala­
kim«™?:! Program van, általában el 
kell menniük, mert indul a vonat vagy 
a bu0sz- »yenkor a diákok két táborra 
™nak, s egymást túlkiabálva 
mondják el véleményüket. Az első cső- 
porté: „ Nem tudni, mi van ezekkel » bejárókkal, állandóan ház! ken mén

"'“kk vlLTtr"kétszer ök is elmehetné- 
bVonattal- Mi 'enne akkor? 

Semmi! Annak ellenére, hogy mi deb­
receniek vagyunk, a mi helyzetünk sem

{°,,bb- ,»a otthon vagyunk, takarítás, be- 
vásárlás stb.’».

azt lehet leszűrni, ho£v a 
nlfn^k iZe,n tábora arra a szilárd áil 
j a helyezkedik, hogy egy-egv nk!rVíny,Után a debreceniek^ U kh.
járókeZdenek 3 ,anuláshoz> mint a be­

letábor véleménye: a bejárókat 
is meg lehet ertenl. Reggel korán kelnek 
es ha bent maradnak, későn jutnak ha-
hLaATkor hogy tanuljanak? Vagyis a 
bejáró tanulók élete sem álom.
,„Lannak táboron kívüliek Is. Gondo- 

vagy°k ..középutas ". 
állásPontban találok pozi- 

“yjí“ot és negatívumot is. Persze a má- 
A?,SZpor\ véieménye sokkal köze- 

lemVJ! hozzám- De nézzük az első vé- 
m!íi • ií‘«?ZJ*az’ hogy néhány alkalom- 
!?a' a bejárók is részt vehetnek egv-egv 
É^dalmi előadáson, rendezvényen. A
!étt!iden véIePlényt se hagyjuk ki. Hel­
fe un’ korán ke" kelni, és tanulniuk 
Is u a, bejáróknak. Végső megoldás- 

3Zt, lavasolnám, hogy a bejárók is 
gyenele részt KISZ-rendezvényeken. a 

másik csoport pedig legyen megértőbb. 
Az „egyezmény” megkötése azt hi- • 

,, tartalmas, fiatalokra jellemző 
Uíkben elet teremtene az alapszcrveze-

— f —

ősremit

Néma

Tikos Sári, <j 
tében

Nagy vállalkozó 
konai Színház tál 
12-én. pénteken e| 
nagyszínházban > 
zsébet-nap című 
bemutatója. A d 
ben kezdte el. . 
Színpadra mind 
került, ennyiben 
László dráma: 
Hogy mi lehet az 
nem értjük. Ta. ,r| 
gazdag parasztcsaj 
kének társadalmi 1 
hullása? Vagy a I 
nabbul felvázol! I 
tudjuk. A dráma I 
vétlenül színpadnl 
zik a teljes Némtl 
műbe. tartalmi erl 
debreceni színház I 
országos jelentőséj 
tani bemutatóját, 
megszólalása a z| 
jelentős eseménye 
zi életnek.

K<‘üi

Egyik művelődé 
a művészeti ízléJ 
körű kiterjesztése, 
képzőművészetek .1 
alkotásaiknak. vaiJ 
ségnek differenciái 
ütése, mint móds/.J 
ben.

Helyesen karolta 
vészek Szövetség 
front városi biz 
latát, amely az is 
vészek kapcsolata:'., 
lozza.

A területi s/". I 
vezetek Megyei T 
sével felújította a 
latot, amely az 
szervezésével szél 
tud járulni a mu 
formálásához, épp 
zőművészek művi 
nek alakulásához

A legelső tv - 
emberei több he 
tennát a pécsi M 
kezeteket elektror 
teres magassagb;

X



ŐSBEMUTATÓ A SZÍNHÁZBAN
Németh László: Erzsébet

Interpelláció 
Fazekas Mihály 

ügyében
Verdi: A traviata

OPERAFELÚJÍTÁS A CSOKONAI SZÍNHÁZBANDebrecen gazdag szellemi múltjá­
ig . egyik gyöngyszeme Fazekas

.. . y- A szellemi örökség megbe- 
csülésében nincs is hiány. Fazekas 
Mihály esetében sem. Hanem vala­
mi mégis hibádzik. Legalábbis for­
mailag.

Közismert, hogy Fazekas — Dió­
szegivel együtt — megírta az első
Magyar Füvészkönyvet. 1807 óta _
ez a könyv megírásának időpontja 
—- számtalan helyen és formában 
utaltak már erre az úttörő jellegű 
könyvre. Szerves alkotója ez Faze­
kas életművének. Miért feledke­
zünk meg hát róla? Legalábbis ezt 
sugallja az a sír, melyet a költő

Azoknak az operáknak a sorá­
ból, amelyeket a színház ebben az 
évadban operabérletben színre hoz,

I november 5-én ismét egy sikeres 
felújítás került a közönség elé: A 
traviata című Verdi-opera, amely 
ifj. A. Dumas Kaméliás hölgyének 
Piave librettóje alapján készült.

I Verdi (1813—1901) első igazi nagy 
sikerét 29 éves korában a Nabuc- 
cóval érte el. Ennek közismert kó­
rusa „Szállj, gondolat aranyló szár­
nyakon” a múlt századi olasz sza­
badságharc himnusza lett.

I Több tucatnyi opera következik, 
nem egészen tíz év alatt. Ezek mind 
magukban hordják a 19. század po­
litikai és társadalmi ellentétektől 
terhes légkörének feszültségét. Nem 
véletlen, hogy Verdi neve, munkás­
sága, szinte eggyé vált az akkori 
olasz szabadságmozgalmakkal.

Életművének másik jelentps sza­
kaszát három mestermű indítja el, 
amely két év alatt született. (1851—
53.). Ezek a Rigoletto, A trubadúr, A 
traviata. Ez utóbbiban már megje­
lenik a megtisztulva felemelkedő, 
önfeláldozó, eszményi nőalak, amely 
az Álarcosbál, a Don Carlos, az 
Aida, az Otelló c. operákban köz­
ponti szerephez jut.

Az a régi polgári társadalmi mi­
liő. amelyben A traviata története 
lejátszódik, ma már a múlté. A fia­
tal nemzedék számára legfeljebb re­
gényekből ismert. Az előadás még­
is élő, eleven hatást gyakorolt. En­
nek a ténynek egyik összetevője 
kétségkívül a mű általános emberi, 
érzelmi tartalmában és az ezt hű­
en kifejező, vele egybeforrott zené­
ben található meg. Másik összetevő: 
a színpadi megvalósítás minősége.
A rendezés, zenei irányítás, a sze- Langmá 
replő művészek egyéni és kollektív közül 
teljesítménye: együttes feltételei an­
nak a sikernek, amely ezt a felújí­
tást kísérte. Lehettek — a nézőkö­
zönség soraiban is — akik ezt az 
operát már elavultnak tartják. A ami a 
Verdi alkotta zene igazsága és szép- drapér 
sége — amelyben dallam, ritmus, nyesne
harmónia, történés, egyetlen nagy Greg 
ívben válik eggyé — a jó előadásban tek ált: 
ezutta! is győzött: a telt színház kö- kivéve

: ,elen- Kétségtelen 
ul menyek között nem 
Lku munkát végezni 
Veik vannak. Meg 
' ’ a jTókedv, a vidám 
ben. Jelenleg a viet- 

reszere készítenek 
k , '? kezbe vették a 
[ alakulóban van egv 
lad. amelyhez nagy 
k Közös filmlátoga- 
>rr. terveznek.
1 (lesedik a klub, a ta
Azon gondolkodtam 
lr lenne, ha ezeket a 
adnák megvalósítani, 
uk s a vezetőségen

nyalt jateka, kiemelést érdemel. 
Szerepével tökéletesen azonosult 
Az érzelmesség buktatóit biztos íz­
essel kerülte el. Még a IV. felvo­
nást is olyan kiváló mértéktartás­
sal alkotta meg, hogy ez sokáig em­
lékezetes marad.

Horváth Bálint Alfrédé mutatós, 
tetszetős, jó teljesítmény volt. Az I. 
felvonás kettősében bizonytalanul 
indult, de a továbbiakban egyre fel­
szabadultabban énekelt, és jó drá­
mai érzékről tett bizonyságot. Ez 
különösen kitűnt a III. felvonás ki­
élezett jeleneteiben. Hanganyaga, 
megjelenése, hang- és játékbeli fej- 
lodőképessége a legjobb remények­
re jogosíthatja.

Virágos Mihály Germánt szerepé­
ben hálás feladatot kapott. Az ..apa 
dalát'' most is megismételtette a kö­
zönség. A többi szereplőket, akik a 
sikernek egyformán részesei voltak, 
csak név szerint említjük meg ez­
úttal: Varga Magda, Pallos Gyöngyi. 
Tóth József, Tréfás György. Nagy 
Miklós. Bán Elemér voltak. akik 
mindnyájan színvonalasan illesz­
kedtek az együttes teljesítményébe.

r András színpadképei 
az I. felvonás gardenpartijá- 

hoz pompásan illő díszletek és a IV. 
felvonás elrendezése tetszett. A II. 
és III. felvonás színvonalában nem 
volt ezekkel egyenértékű, különösen 

;ul elhelyezett 
csaknem szegé-

Téglás Ágnes Gerbár Tibor és Lontay Margit az előadás egyik jelenetében

A társulat Szász Károly rendező 
irányításává! készült a nagy fel­
adatra. Vargánét. a szigetteremtő 
osasszonyt Lontay Margit érdemes 

*VúeSf, alakltía. Három fiát - a 
széthulló csalad jelképes és valódi 
ligurait Kiss László. Kóti Árpád és 
ar o*.y Zoltán állítja színpadra. A 

három Varga-lány szerepében Ti­
kos Sárit. Déry Máriát, illetve fel­
váltva Liska Zsuzsát és Somorjay 
Eveit lathatjuk. Vargáné két menye 
Halasz Aranka és Szabó Ibolya. 
Jóska bácsi, nyugdíjas tanár, az Er- 
zsébet-nap tulajdonképpeni szerve­
zője Gerbár Tibor Jászai-díjas. 
Henszelmann doktor Pagonyi Nán­
dor. Közreműködnek még Pelles Il­
diké és Barbinek Péter.

Az előadás díszleteit Langmár 
András, jelemezeit Greguss Ildikó, 
a maszkokat Zakar István tervezte 
Rendező asszisztens Jachinek Ru­
dolf.

EGYETEMI HÍREKfvid sétát tettek a 
1 folytatva az utat. 
értek, ahol meglá- 

puth emlékmúzeu- 
L tartalmas össze- 
ztek a nagy hazafi- 
ír, néhány érdekes- 
1 fiatal Kossuthról 
bokától.

zsébet-nap című drámájának ős­
bemutatója. A drámát Írója 1940- 
ben kezdte el, s 1946-ban átírta. 
Színpadra mind a mai napig nem 
került, ennyiben kivételes Németh 
László drámai alkotásai között. 
Hogy mi lehet az oka a közönynek, 
nem értjük. Talán a tematika, egy 
gazdag parasztcsalád ifjú nemzedé­
kének társadalmi és emberi szét­
hullása? Vagy a kissé bizonytala­
nabbul felvázolt jellemek? Nem 
tudjuk. A dráma mindenesetre ok­
vetlenül színpadra érett, beletarto­
zik a teljes Németh László-i élet­
műbe, tartalmi erényei révén is A 
debreceni színház ilyen értelemben 
rszágos jelentőségűvé emelte mos­

tani bemutatóját, Németh László 
megszólalása a színpadon mindig 
jelentős eseménye a magyar színhá­
zi életnek.

■'v' szerző két szobrász egy 
és egy főiskolai hallgató — 
bői nyílt képzőművészeti ki­

november 10-én, szerdán 
tt 11 orakor az Agrártudomá- 
gyetem aulájában. A tárlat 
'bér 29-ig tekinthető meg.

I NAP Az elmúlt évek szakkönyvtermé- 
set bemutató könyvkiállítás nyílt 
hétfőn az ATE kollégiumi klubjá­
ban. A kiállítás november 14-ig leszV.óló előadás

ogv az első önkor- 
k volt ez, mert né- 
öe estünk. Kíváncsi 
ina az a diák, akit 
'anára, mint ahogy 
Lók tanár a- diálc-

A Debreceni Orvostudomány 
Egyetem november 20-án este 1 
órai kezdettel tartja ez évi gólya 
bálját a Kossuth Egyetem díszud 
varan. A zenét a DOTE tánczene­
kara szolgáltatja.is volt a napi 

[Idául nagy sikere 
ívül a büféseknek, 
|- 1 tieteket láthat- 

: usító diákoktól: 
atott kukoricától 
- apm. Nagy sikere

Régi kezdeményezés új alapokon
e8y munkáskollektíva érdeklődő­
szemlélő véleményével, esetleges 
kifogásaival. Erre a közeledésre 
mindkét, félnek szüksége van, nap­
jaink művészi tendenciáinak jobb 
megértetéséhez.

A III. üzemi tárlatnak ezúttal a 
szakszervezeti bizottságok a Vas­
utas Dolgozók Szakszervezeti Klub- 
könyvtárában adtak helyet. Az elő- 
ZŐ hasonló rendezvényekhez képest 
megállapítható, hogy a törekvés 
énnél a kiállításnál talált leginkább 
magára formában, tematikában 
egyaránt. A kiállított anyag ezúttal 
a legegységesebb, legátgondoltabb” 
válogatást, a különböző művészi 
tendenciák határozottan közös ne­
vezőre hozását sugallja, a fenti 
kultúrpolitikai koncepcióból adó­
dóan egy ilyen jellegű tárlat meg­
szerkesztése, rendezése tizennyolc 
művész esetében csak maguk a 
művészek egységes fellépésével, el-

a szokásos évközi megyei tárlato 
kon ünnepélyesen bemutatkoz 
képzőművészekkel és alkotásaikká 
találkoznak, hanem lehetőségül 
van az alkotási folyamattal, a mű 
vészek személyiségével kisebb kiál 
lításokon megismerkedni. így las 
san a nézők jó ismerősévé válik ei 
a hétköznapokban még túlságosar 
misztifikáltnak tűnő művészeti e-

alkotásaiknak, valamint a közön 
ségnek differenciált, tudatos köze 
ütése, mint módszer a cél érdeké
ben.

Helyesen karolta fel a Képzőmű 
vészek Szövetsége a Hazafias Nép 
ront városi bizottsága azon javas 

amely az üzemek és a mű 
'k kapcsolatának erősítését eé 

lozza.
■ területi szövetség a Szakszer- 

! ( tek Megyei Tanácsának segíté- 
■ felújította azt a régi gyakor- 

amely az üzemi kiállítások 
sä ve/ésével széles körűen hozzá 
■v járulni a munkásosztály ízlés- 
1 orma!hsához, éppúgy, mint a kép­
zőművészek művészeti törekvései­
be . alakulásához.

a, Igátok önkéntes 
ü a tanárokkal 
Rést. Nemcsak g 
'.vege a kapcsolat- 
koldalú érdeklődés 
.smerd meg hazá- 
r!,t' és más ismé­
it :‘v>k, mozilátoga- 
:ak.munkástanulók, 
hallgatók előnyös 

lek. A szakmun­
káért sokoldalú 

bek, az egyetemi 
sért. mert gyako- 
iő tevékenységet, 
okát szerezhet, 
ilcsöző lenne, ha 
ikepző intézetek- 
ilna hasonló kéz­
től: meg vélemé- 
laitokat 1

Kémikusok közgyűléseÁLLVÁNY NÉLKÜL
A Magyar Kémikusok Egyesüle­

tének debreceni csoportja szerdán 
délután 4 órakor vezetőségválasz­
tó közgyűlést tartott Debrecenben, a 
Kossuth Lajos Tudományegyete­
men. A közgyűlés elnöke dr. Me- 
zey Barna, a Chinoin Gyógyszer- 
gyár vezérigazgatója, a Magyar Ké­
mikusok Egyesületének

volt. A vezetőség által elkészített és 
a csoport négyéves tevékenységéről 
szóló beszámolót a közgyűlés el­
fogadta, s megválasztotta az új ve­
zetőséget. A Magyar Kémikusok 
Egyesülete debreceni csoportjának 
elnöke ismét dr. Nánásy Pál egye­
temi tanár. A csoport titkárává dr. 
Csiszár Béla egyetemi adjunktust 
választották.

egelso tv-antennák. A Budapesti Elektromechanikai Vállalat szak 
' i' [ több hetes előkészület után felemelték a magasba az első tv-an 

a pécsi Misina-tetőn épült toronyra. Érdekessége, hogy a fémszer- 
‘vH elektromos csörlőrendszerrel, állványzat nélkül emelték 135 mé- 
nagasságba. A közeli hetekben még 13 darab kerül fel a toronyra

(MTI-fotó — Kovács E. Sándor)

Balogh János

alelnöke
unk, takarítás, be

tét leszűrni, hogy a 
1 "ra a szilárd állás- 
hogy egy-egy ren- 
■eceniek is kb. ak- 
ilashoz, mint a be

ménye

ívüliek is. Gondo- 
Pííyok „középutas”, 
ítban találok pozi- 
lot is. Persze a má­
ién ye sokkal köze- 
nézzük az első vé- 
ly néhány alkalom-
t vehetnek egy-egv 

rendezvényen. A 
e hagyjuk ki. Két- 
k Ini, és tanulniuk 
• Végső megoldás- 
hogy a bejárók is 
■rendezvényeken, a 
legyen megértőbb, 
negkötése azt hi- 
at a lókra jellemző
t az alapszerveze-

ŐSZI 
LEHALÁSZÁS 

A HORTOBÁGYON
(Fényképezte: Balogh László)

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1971. NOVEMBER 12.
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A MAGYAR 
GÖRDÜLÖCSAPAGY 

MÜVEK

felvételre keres férfi 
betanított és segéd­

munkásokat.

Jelentkezni lehet 
A VALLALAT 

DEBRECENI GYARABAN, 
Szabadság útja 113. sz.

Több éves gyakorlattal rendelkező 
szemelygépkocsi-vezetőt felvesz a 
Hajdúsági Bőrgyár. Jelentkezés: 
Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Debreceni Vízművek Vállalat ke­
res azonnali belépéssel villamos- 
gepkezelői vizsgával vízmütelepi 
gépészt, telepőröket és segédmun­
kásokat. Fizetés megegyezés sze­
rint. Jelentkezni lehet Kossuth u 
13. munkaügy.
Villanyszerelő szakmunkást három 

műszakos munkakörbe felveszünk. 
Jelentkezés: Téglagyár, Hajdúszo­
boszló.

Lakatos szakmunkásokat köz- 
ponti javítóműhelyünkbe azonnali 
belépéssel felveszünk. Jelentkezés: 
Gőz Téglagyár, központi javító mű- 

Debrecen, Balmazújvárosi út. 
Gépkocsirakodókat felvesz a Ve­

gyesipari Vállalat, ugyanott éjjeli­
őröket, nyugdíjas is lehet, évi 12 000 
FV«al;„JeIentkezés: Gilányi u. 2.50-eg IFA tehergépkocsira 
gyakorlattal rendelkező gépkocsi- 

1?iY?na,i beléPésseI felvesz 
Vállalat, Debrecen, Külső 

vásártér 3.

Dolgozókat alkalmaznak
A Debreceni Konzervgyár vil 

lanyszerelőket, húsipari szakmun 
kásokat, 18 éven felüli női, férfi se 
gedmunkásokat és férfi öltőzőőrö 
két alkalmaz. Jelentkezés a gyár 
munkaügyi osztályán, Monostorpá 
lyi út 92.

Gépkocsivezetőket, rakodókat, 
gyakorlott lakatosokat és autósze- 
reloket, úttisztítókat és műhelyi se­
gédmunkásokat felveszünk. Jelent­
kezés: Köztisztasági Hivatal, Deb­
recen, István út 122.

Vasipari anyagismerettel rendel­
kező raktárost azonnali belépéssel 
felvesz a Hajdú-Bihar megyei Ve­
gyesipari Vállalat hajdúszoboszlói 
,ze“®- Jelentkezés: Hajdúszobosz- 
tő’nél6ZSa GyÖrgy u- 52‘ üzemveze

D<ízr«ceni Ruhagyár felvételre
riiínz/érf. segédmunkást és taka- 
osztáíyon. ZéS a “unkaügyi

ejweSZÜí)JC Sópkocsi-előadót, gép- 
írónőt, autószerelőt, autóvlllámos- 
fclf* műszerészt, tmk-Ia-
kat íí’a n6i segédmunkáso-
kat.BARNEVAL, Debrecen, Diósze-

feíüHbfZ^ÍhS?rS?ár felvesz 18 éven 
felüli férfi betanított és segédmun- 
kásokat. Jelentkezés: Budapest X. 
Ma^glódi ut 17. munkaerő-gazdálko-

Azonnali belépéssel felveszünk 
asztalos és villanyszerelő szakmun­
kásokat, valamint víz-, gázszerelő
mel1éyseeIrtIÖk tS, lágy tetőfedők 
me lé segédmunkásokat. Jelentkez­
ni lehet Debreceni Építőipari Ktsz 
Hatvan u. 43. munkaügy. ’

fr?“t°rlparl Vállalat gyors- és gép- 
,e!íételre- Jelentkezés: 

Hajdúszoboszló, Rózsa Ferenc utca

riAv^?»JH'í “egyel Állami Epítöipa- 
res kázinlHázgyára felvételre ke­
lő karhl í J°’ kompresszorkeze- 
kötéHnnő taítőxVlllanyszere16. drót- 
reiß f „ kazánffépész, fűtéssze-

a szakmunkásokat, valamint
kaköréBh«Ki.íÍztalokat “eös mun-
kakö.r betöltésére, továbbá portá-
házgláérbanJenÖrKket- Jelentkezés a
városkút lő.’ CbreCen’ Ralmazúj- 

Nyugdíjas számviteli dolgozót
eÍőaadórtlatéalf/!ndelkez6 szállítási 
!L.!?Ó,Vérettségizett könyvelőt fel- 

k?res> Hajdúsági Bőrgyár. 
Je^ntkezés; Debrecen, Vágóhíd tu­

rn í°Kosítvánnyal rendelkező
munkaerőt felvesz a Debreceni Fi­
nommechanikai Vállalat Debre­
cen, Szabadság útja 92.

fc!veszünk betanított 
“uu^s* és takarítói munkakörbe,
Hlía hb dSSZkomfortos szolgálati 

~x cs«relakás ellenében - 
(kétszoba-osszkomforttal, térités- 

, Je,e“kezés a Kossuth 
Egyetem testnevelési tanszékén, 
Debrecen, Egyetem tér 1.

Primőr kertészeti termeléshez ér- 
to, családos konyhakertészt kere-
BcneU'iőSZekSr,ŰVelésheZ' Debrecen, 
k»JL,g is VKinlzs‘ Mg- Szakszövet- 
kezet. Debrecen, Bellegelő 263. sz. 
Létai ut, 11-es autóbusszal.

Ívhegesztőket, vasszerkezeti laka­
tos szakmunkásokat, férfi betaní­
tott és segédmunkásokat felvesz 
Vasipari Vállalat, Debrecen, Tüzér

1 kocka fához, 2 kocka szénhez 
8000 cal 15 perc égési idő.

FESTÉK SZAKÜZLETEKBEN 
KAPHATÓ: | FÖLDSZÖV BOLTOKBAN 

TÜZÉP TELEPEKEN

Gyártja: VEGYES VEGYI KTSZ, SZOMBATHELY

AZ IRODAGÉPTECHNIKA 
VÁLLALAT

Budapest V., Bécsi u. 8—10.
Telefon: 182-980, 183-980, 189-746 
értesíti Tisztelt vevőit, hogy a

CALCOREX
kézi számológépek

GARANCIÁLIS IDEJÉT 12 HÓNAPRÓL 
18 HÓNAPRA VÉGLEGESEN FELEMELTE

A vállalat idei raktári szállításra meg­
rendeléseket még elfogad és 1972-re az 
előjegyzéseket megkezdte.

SZERVIZ! • ÉRTÉKESÍTÉS! 9 GARANCIA! 
SZAKSZERŰSÉG!

Hazrén tUtdo, Weierle 
sor 4. szám alatt. (Monos- 
torpályi út 26 sz mellett). 
Érdeklődni szombaton és va­
sárnap egész nap

Egyszoba-ósszkomfortos
házrész eladó Landler Jenő 
u J0/B. Érdeklődni este 6- 
tól és szombaton du., vasár­
nap egész nap.

Elcserélem Bp , XVII ke­
rületi, kétszoba-ősszkomfor- 
tos, kertes házam, debrece­
ni hasonlóval. Érdeklődni 
Epreskert u. 11/D.

Kétszoba-összkomrortos,
új belvárosi családi ház 
azonnal beköltözhetően el­
adó. _Fürst Sándor u. 16.

Eladó új háromszoba-össz- 
komlortos ház 170 négyszög­
öl telekkel. Megtekinthető 
szombat, vasárnap. Gépész
U. 4

Komló,,, úton építendő 
társasházba társakat leere 
stink Építési engedély, ki­
vitelező van. ,.Pontos ha­
táridő" Jeligére a kiadóba

Egyezőbe. konyhái ház. 
120 négyszögöl telekkel el­
adó. Micsurin u. 7. Agárdi 
Ferenc.

Kettőezobás, komfortos 
házrészemet eladom vagy 
elcserélem tágasabbra, csa­
ládi OTP-re Is. Apafi u. 66.

Elcserélném nyirmlhálydl 
főút mentén levő. 914 négy­
szögölön fekvő gazdasági 
épülettel, téglából épült, 
masszív lakóházamat deb­
receniért Értékkülönböze­
tet fizetem özv Szarka 
Miklósné, Debrecen, Homok 
u. 94.

Kétszobás családi ház, 
ugyan- tt telket eladók Kiss
Ernő u. 58.

Kcttöszoba-ossxkomfor- 
tos, OTp-s családi ház el­
adó. Hárs u. 5. (Lázár ut­
cából).

Eladó azonnal beköltöz­
hető családi ház, 400 négy­
szögöl kerttel, lakást beszá­
mítok Báthorl u. 16.

A

MAGYAR
GÖRDÜLÖCSAPAGY

MÜVEK

felvételre
keres

autóbusz­
vezetőt

Jelentkezni lehet 

DEBRECEN,
SZABADSÁG ÚTJA 113.

munkaerő-gazdálkodási
csoportnál.

Masfrls zobá,. gázfűtéses 
szövetkezett lakást cserél­
nék sürgősen budapestire 
vagy beköltözhetően eladó 
Telefon: 11-925

E* évben átadásra icerlf- 
Iő háromszobás társaslaká- 
somat átadom főbérleti laká 
s^rt, megegyezéssel. ,,Csere- 

&d6b ^0n^os” a ki-

Elcserélem » helyiségből 
illő, összkomfortos, házfel­
ügyelői lakásom, kétszoba- 
összkomfortosra. Slmonffv 
u. 1/B. fszt

Tanácsi kétszobás, össz­
komfortos, gázfűtéses, log- 
glás lakásom elcserélem ha­
sonló távfűtésessel „Liftes 
ház" Jeligére a kiadóba

bámaonlkertbcn 311 négy­
szögöl szőlő-gyUmoicsos, paj­
tival Jő Ivóvízzel, 16 000 
Ft-ért eladó. Érdeklődni 
Sámsoni út 66.

Eladó 1400 négyszögöl ter­
ülő gyümölcsös, erdővel 
házzal. Apafa u. 31/C. Ér: 
deklődnl ugyanott.

Pácon zirtkertben 300 
négyszögöles, megosztott 
villamosított, építést lehető- 
s8»es gyümölcsös és üres 
telkek törlesztéséé kőnnvl- 
téssel, Igényesnek eladók. 
Dr. Erdő, Béke útja s Te­
lefon: reggel és este 14-712.

Öntözéses, mindennel fel­
szerelt kertészethez, feles- 
kertészt keresek Ugyanott 
telkek eladok, Kiss Ernő
U. 58.

Kondoroson, főútvonalon, 
400 négyszögöl gyümölcsös 
épülettel, kúttal, villamosí­
tási lehetőséggel, Velence- 
fUrdőn kétszobás nyaraló 
eladó. Viola u 6. V. ie

Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csa­
tornamű Vállalat azonnali belépés­
sel alkalmaz magas- és mélyépíté- 
8* ™unkák előkészítésében jártas 
építőipari technikust, továbbá ma- 
®as" és mélyépítési munkák elszá­
molásában jártas teljesítményelszá- 
molőt' vaiamin, szállítási feladatok 
ellátásában jártas, előírt képesítés- 
sel rendelkező szállítás vezetőt. Je­
lentkezés : Debrecen, Hét vezér ut­
ca 21. személyzeti vezetőnél.

Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csa­
tornamű Vállalat azonnali belépés­
sel alkalmaz, főleg mélyépítési léte­
sítmények kivitelezésében jártas 
mérnököt, technikust, műszaki el­
lenőrzési feladatok ellátására, be­
ruházási munkák bonyolítására, 
továbbá építőipari árképzésben 
gyakorlott kalkulátort és szakkép­
zett munkaügyi előadót. Jelentke­
zés Debrecen, Hét vezér u. 21. sze­
mélyzeti vezetőnél.

2 fő szakképzett juhászt azonna­
li belépéssel felveszünk. Felvétel 
esetén lakást biztosítunk. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezés 
'z.®“É*yesen a tsz főállattenyész- 
tojenél. Búzakalász Tsz Ebes, Ved­
res dűlő 2.

Konfekciótermelésben jártas 
szakmunkásokat és betanított mun­
kásokat felvesz a Minőségi Szabó 
Ktsz. Jelentkezés Kossuth u 13. 
személyzeti vezetőnél.

Hegesztő, lakatos, villanyszerelő, 
esztergályos, kovács szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat a 411. so­
rozatú pakura tüzelésű, stabilizált 
mozdony kazán hoz fűtői vizsgával 
rendelkező fűtőket (nyugdíjasokat
Özem1131™32 3 MAV JárműJavító

OVIT debreceni üzemegysége fel­
vételre keres egy fő gépkocsiveze- 
ot, lakatosokat, villanyszerelőket, 

betanított és segédmunkásokat, va­
lamin^ telepkezelői vizsgával ren­
delkező villanyszerelőket. Vidéki­
eknek szállást biztosítunk. Jelent- 
kezm lehet a Böszörményi úti trafó 
alállomáson.

öt-, tízéves gyakorlattal rendelke-
í<LÍLa^t°/V,e5?töt' férfi segédmun- 
kásokat építőipari munkára felvé- 
leire keres a Hajdúsági Bőrgyár. 
caI3ntkCZéS Debrecen- Vágóhíd ut-

p^.-”aJ<?Ú'.?ihar me«yei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz kőmű­
veseket, festőket, vb-szerelőket, 
víz-, gázszerelőket, lakatosokat, ku- í 
bikosokat, valamint építőiparban : 
jártas segédmunkásokat. Jelentke- ' 
zes Debrecen, Simonffy „ 34
munkaügyi osztály. ‘

A Debreceni Agrártudományi 
Egyetem fizikai munkaerőt alkal­
maz rakodómunkára. Jelentkezés a 
út^S?osztáIyon, Böszörményi

MEDICOR felvételre keres ma- 
r®s» Észtergályos, mechanikai mű- 
szerész, lakatos szakmunkásokat, 
portásokat, kosszeszterga automa­
tára kvalifikált esztergályos szak­
munkásokat, valamint férfi beta­
nított munkásokat. Jelentkezés a 
gyÍr “unkaügyi osztályán, Debre­
cen, Hámán Kató u. 98.

Tárgyalóképes, érettségivel ren- 
dÍÜkfZO biztosítási ügyfélszerzöt 
alkairmtzunk. Állami Biztosító vá­
rosi fiókja, Debrecen, Hatvan u 1 
fszt. Jelentkezés 8—10 óráig.

Esztergályos, lakatos, festő, au­
tószerelő szakmunkásokat, kocsi- 
mosót szaltma nélküli férfi és női 

gozóltat, betanított esztergályos- 
??k; fÉrfi kocsikísérőt, valamint 
férfi segédmunkásokat azonnal fel- 
veszunk. Jelentkezés a Mezőgazda-
táfvónGeuo.yár üzemgazdasági osz­
tályán, Híd u. 4—6.

Értesítjük

vevőinket,
hogy a gépraktár

1971. november 15- 
től 25-ig

leltároz
Az árukiadás 
szünetel.

AGROKER
DEBRECEN

Volán 6. sz. Vállalat szeméivfor.
f?rll,vOSatályV,éjjelÍőrt alkalma. 
Jelentkezés: Vámospércsi út i 

Gépkocsivezetőket és rakodógén. 
kezeidet alkalmaz a Talaj;A-ftó 
Vállalat, Simonffy u. 57. műszak.

MÁV VILLAMOS FELSŐVEZETÉK 
ÉPÍTÉSI FŐNÖKSÉG

DUNAKANYAR: BUDAPEST—SZOB 

VASÚTVONAL VILLAMOSÍTÁSI 
MUNKAIHOZ

nehézgépkezelőket, 
vasipari szakmunkásokat, 

férfi és női segédmunkásod
keres felvételre

Jo kereseti lehetőség, ingyenes munkás-
szállás.

Díjmentes utazás bel- és külföldre, 
órás munkahét, minden szombat

szabad.
Jelentkezés levélben:

„ , _ MAV Villamos
Felsővezetők Építési Főnökség

SZEMÉLYZETI CSOPORT, 
Budapest X., Kőbánya-felső pu.

apróhirdetések

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba albérlőnek kiadó 
vidékről bejáró két dolgozó 
lérfl részére Bartók Béla út 28

Két dolgozó nőt külön 
bélératú bútorozott szobába 
fel /eszek Homok u. 63

Értelmiségi férfi szoba­
társat fűtött szobába 
fürdőszoba-használattal nov 
l«-re felveszek Vörös Hsd- 
»ereg útja 71. II. k

Eil értelmiségi férfinak 
külön bejáratú szoba kiadó 
Wesselényi u. 6. fszt.

üres szoba-konyhát, eset­
leg házat keresek, meghatá 
rozott Időre, sürgősen „Biz­
tos megegyezünk" Jeligére 
a kiadóba

Albérlőnek felveszek két 
lányt. Oőrbe u 16 Oroez-
né.

Külön bejáratú üres szo­
ba Intelligens, értelmiségi 
férfinak kiadó. „Főiskola" 
Jeligére a kiadóba

Üres szoba, konyhahasz- 
nilattal házaspárnak kiadó. 
Gyermek gondozását Is vál­
lalom. Oyőrffy I. U 66 Ke­
rekes telep.

Különálló bútorozott szo­
ba kiadó. GOCS-höz 6 perc 
Kóka u. 3.

Eütött szobába szobatárs- 
nöt felveszek, ötmalom ut­
ca 9. Ruhagyár mellett

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba azonnal kiadó 
Budai Ézsaiás u. 63

Külön bejáratú bútoro- 
kls szoba, egy személynek 
kiadó. Baross u. 10

Külön bejáratú kis szo­
ba két személynek albérlet 
be kiadó. Luther u. 5.

Flmtal férfi ^dolgozó szo­
batársat felveszek. Nyíl ut
ca 58

üres szoba két személy­
nek vagy házaspárnak ki­
adó Irén u. 38

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba albérlőnek kiadó 
írúély u. 17. Mlkepércsl 
útból nyílik

Bútorosatlan, központlfü 
téaes szoba kiadó. Oázveze- 
ték u. 2. Érdeklődni 17 óra 
után.

“‘'ofá.Ulanol üzemelő 
403-as Moszkvics eladó. 
Debrecen Homok u. 94

Jé állapotban levő, most 
műszaki vizsgázott, Skoda 
Octsvla eladó. Nyírmeggyes 
Békejltja 56 Dankó A

Eladó 350 kem NSU mo­
torkerékpár új motorra! 
Nyomtató u. 22.

800-as Trabant eladó, mo­
torkerékpárt beszámítok 
nyűik 3' S4msonl űtból

CY rendHzámú, 850-es, 
q|eggypiros, 17 000 km-t fu­
tott FIAT személygépkocsi 
igényesnek eladó. Érdeklőd­
ni Micsurin Tsz, H -nánás 

Gyongyszurke. keveset 
futott, mindvégig garazsíro- 
201 kitűnő állapotú Polski 
íTAT 1300-as eladó. Megte­
kinthető: szombaton, va­
sárnap. Libakert u 
fszt. 2.

250-e« Jáwa Jó állapot­
ban eladó Érdeklődni hely­
színen, Bellegelő 291 T6- 
thék, ll-es autóbusz vég­
állomás

IF Wartburg Tourist el­
adó. Erzsébet u. 35/B.

FIAT 850-es gépkocsi el­
adó. Erzsébet u 50.

Trabant 601-es, harminc­
ötezerért sürgősen eladó 
Vörös Hadsereg Útja 43., 
III lépcső, m. em n 
Czlfra.

Gyermekgondozásban Jár­
tas nénit keresek 3 hónap­
ra, aki kétéves, ill. 9 hó­
napos kislányaim gondozá­
sát lakásomon vállalná. 
..Államvizsga" Jeligére a 
kiadóba.

Eladót azonnal felveszek 
füszerkereskedésbe Med-’ 
gyesi. Kút u. 80

Konyhabútor és gáztűz­
hely eladó. Tanácsköztár­
saság útja 58 I 8

GÉP ÉS SZERSZÁM

-Singer süllyeszthető var­
rógép, lalltükrók, mosogató­
tál. mosófazék eladó. Baj- 

v-Zslllnszky u. 7. I

hónapos angol vizsla 
eladó. Érdeklődni 14-411-es 
telefonon.

Nőstény mókust keresek
Takács. Nvll u 54

tgyszemelyes rekamlék
(világos) ágynemű tartóval, 
dohányzóasztal, varrógép 
eladó. Tanácsköztársaság 
útja 56. I. 8

KULTÚRCIKK

Nagyképernyo. Munkácsi 
televízió antennával, ol­
csón eladó Tanácsköztár­
saság útja 50 fszt 4.

Favorit televízió príma 
állapotban eladó. Erzsébet 
u 26 IV. 16.

Gyermek gondozását vál­
lalom Kuruc u. 135

Keresek Idősebb” férfit', 
téli hónapokra, hó eltakard 
tására. két bérház Járdá­
jához. Ibolya U. 18 fszt. 4.

BETONÚTÉPÍTŐ VALLALAT

változó munkahelyre felvételre keres:
Sz—80 TM 100-as lánctalpas vontató veze­
tésében jártas gépkezelőket

SKRÄPER DÓSER VEZETŐNEK
Jelentkezés:

BETON ÜTÉPtTO VALLALAT 
FO-ÉPtTÉSVEZETOSRGE,

Kisvárda, Petőfi u. 6. sz. alatt.

Modern szobaberendezése­
ket, pollészterezett kombi­
nált szekrényeket, hálószo- 
babútorokat, kárpitozott 
garnitúrákat olcsó áron és 
OTF-hltélre Is vásárolhat 
Üzleteinkben Debrecen, 
Hatvan u. 61.; HaJdúbOszőr- 
tnény, Deák Ferenc u 24 • 
Berettyóújfalu, Dózaa
György U. 44, Debreceni 
Asztalos és Kárpitos Javító 
Ktsz.

Magas Iróezekrényt ven­
nék Sesztlna u. 4/B. Kla- 
állomás mögött.

Eladó kisméretű konyha­
bútor, kétszemélyes duny­
ha, teljesen új gyermekágy 
fűrészporos kályha, méte­
res ócska deszkák, függöny- 
karnisok, kályhacsővek Ró­
zsahegyi u. 6 I. 7. Apafi 
utcából nyílik.

Konyhagamitúra, szekré­
nyek, sodrony, sezlon, mat­
rac, hasznait bútorok el­
adók Sallal Imre u. 13.

Tűzifát fűrészelek Apri­
ls 4. útja 66. sz. alatt Te- 
lefon: 14-100,

Dnnyka, párna, haszna:"t 
^0ll^elvú3ar!aja Bajcsy-Zs.

u^k‘.dó. Postákért

Tv, rádió, háztartási gép 
Javítása helyszínen is 
«ormai. Füzesi Telefon!

Villanytűzhely eladó Kiss 
Ernő u 6 Murvai 

Műanyag lefoiyócaő, 12U 
átm . két könyokcső eladó 
Tanácsköztársaság útja 59 
fszt 4

Eladó 170 cm magas. 100 
cm széles vascső kapu 17 
db vascső, 235 cm hosszú. 
42 mm átm. 14 fm hasz­
nált sodrony. Dézsi András 
u. 12.

Eladó nagy fllodendron 
Érdeklődni Mlkepércs
Orosz I. u 5

Négy.zobá,, tizenkét
agyas, parthoz, központhoz 
közei levő családi házamat 
Siótokon nyáron, szezon­
ban üdülés céljából válla­
latnak kiadom Fürdőszoba 
™Í*gvAíz van étkezés meg­
oldható Cím: Kele József 
Siófok. Kiss János u. 2

Köszmétéi», vadalany, egy 
gyökeres fenyőfa e!ad 
Szó bősz lói út 65 

Kéménybekötös, gara 
lis gázkonvektor eladó 
Gyöngyvirág u 11 1 ajtó.

Figyelem: Gombbehúza s:
azonnal készítek Batth- 
u 20

2 db új szőrmebunda 5— 
10 éves gyermek részére e.- 

Ispotály u. 1. in 15

Garázs Dobozy utcában 
kiadó. Érdeklődni Diene- 
János u. 13. II 6 17—19
óráig.

Panofix sötétbarna nő; 
bunda. középtermetre e - 
adó. Erzsébet u. 8 15

Eladó cserépkályha Ta­
nácsköztársaság útja 14 I 
em 6.

Garásst bérelnék a té 
hónapokra Kapitány Já: s 
Becskereki Sándor u :4 
III em 16

EUdó barna cserépkály-
h« Kálvin tér 13. in. Ou- 
Jyäs, Hungária.

rtólttŐr.2) , *'"mínta cwrépka:,.*-.»

úú«obóSí!ő. ít vártSSiái. M,"aroe

LÁNCTALPAS
erőgépekre

18. életévet 
betöltött

tanulóvezetőket
alkalmaz

talajjavító
vállalat

DEBRECEN, 
Vörös Hadsereg útja 54.

I

Erúton mondunk hálás koizc- 
netét azoknak a kedves rokonok- 
nsk. Ismerősöknek. bsrStoknsk 
szomszédoknsk, sklk szeretett be­
lőttünk

SCHNEIDER MARTON 
nyugdíj ss

temetésén megjelentek, íájdsl- 
munkbsn résztvevő szívvel osztoz-
tsk.

Közgazdasági 
egyetemet végzett

munkaüo \ *
osztályvezetői

felvételre keresünk.

Ajánlatokat 
„Iparvállalat” jeligére 
a kiadóba kérünk.

Kereskedelmi
tevékenységben

jártas

jogtanácsost
keresünk.

Ajánlatokat 
„Gyakorlat szükséges” 

jeligére 
a kiadóba kérünk.

HAJDU-BJHAKl NAPLÓ — 1971. NOVEMBER 12.

m.E?.Üt0r‘ mondunk köszönetét 
mlndnSzoknsk, sk.k szeretett ha-

ÖZV. KOVÁCS ISTVÁNNÉ 
Sánta Margit

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes fájdalmunkban osztoz-

A gyászoló család

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hagy nagyon szeretett, hűséges 
férjem, Jő testvérünk, kereszt­
apám, nagybácsink, sógorunk 
rokonunk

Tóth SÁNDOR JÓZSEF 
nyugdíjas vízvezeték-szerelő

türelemmel viselt, súlyos beteg­
ség után, 71 éves korban elhunyt. 
Drága halottunkat f. hő 15-én 
hétfőn déli 12 órakor fogjuk a 
Köztemető I, o. ravatalozójából, 
a róm. kát. egyház szertartása 
szerint örök nyugalomra helyez-

A gyászoló család 
Lakás: Dlcsőffy u. 19.

Meg|
az

A Magyar Tel 
Sportszövetség 
sí Tanácsa csütön 
a megyei tanács!.] 
termében tartó] 
sportkonferencia I 
rencián megjele] 
körök küldöttei. 
Az elnökségben 
Basa Imre, az 
cen városi Bizot 
kára, Füiöp Ján 
pártbizottság mb 
tője, Szendi Sár. :| 
titkára, Körtvél • 
KISZ városi biz I 
kára, Kovács Imi

Ifjú vívj
Salgótarjánban 

meg a fiatal vív. I 
regszemléjét, mely 
szerint versenyezte 
Ezen a versenyen m] 
Ivüket a DVSC fiat 
15 évesek kardvív 
az első helyet | 
másodikat Vadon 
rezte meg, és a b 
debreceni. Daran 
ben a versenynemq

I K É Z I L

A D.ME1
nyerte a

A Hajaú-Bihai 
labda-szakszöx t: -- 
az 1971. évi me.r 
sportszerűségi vei - 
írás szerint a csap. 
tékcsok által elk - 
lasztások. késések 
lenségek. kiállít -| 
pontszámúkat v 
egyesületektől Ez 
tásba véve alakul: 
ben szereplő kéz 
közti sportszerű- 
végső rangsora A 
senyét a D MEDi 
két pedig a Hajdú 
értés nyerte 

Férfiak: 1 D MI:
2. DASE 412. \)

Törném 
a fels 

intő J
Több sportágban ...

tudásukat, ügy esst | 
récéni felső» < 
tézmények tanú!.
Az Agrártudománx 
a Kossuth Lap | 
egyetem, az Or\, 
Egyetem, a Felsői, 
képző, a Felsőfokú 
szeti Technikum • 
mátus Teológiai 
sportolói vetélkednek! 
kosárlabdában, 
ben, atlétikában, sakl

hajdü-bihari napJ

*et: 14 1*3 — Kiadja aí

m mm

.
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p>>gy a gépraktár

1371. november 15- 
göl 25-ig

^7 árukiadás 
ünetel.

IGROKER
ebrecen

I- Vállalat személyfor- 
e--. éjjeliőrt alkalmaz. 
■ V amospércsi út 1. 
festőket és rakodógép- 
iikalmaz a Talajjavító 
fenffy u. 57. műszak.

F:::::::wx5viSííííiíí':-:

p levélben:

Villamos
Főnökség

csoport,
|.t pu.

If*—été»», v»d»l»ny, egy 
|ké-res fenyőfa eladó.

•oszlói út 65 
|érRénybekötös. garanciá- 

ItAooTektor eladó. 
Ír.g>-virág L 11 1. ajtó. 

Bgy^lem: Gombbehúzást 
f készítek. Batthyány

I ebunda 5—
g>érmék részére ei-

Ispotaly u. 1. in. 15.

■trázs Dobozy utcában 
Érdeklődni Dlenes 

U 13 II. 6. 17—19

Inofix. aőtélbarna női 
la kozéptermetre el- 

Krzsébet u. 8 I. 5
kdó caerépkályh». Ta- 

■kozianaság útja 14. I

Jránt bérelnék a téli 
lookra Kapitány János, 
lterek. Sándor n 14
I
hrrmeretü cserépkályha 
|wva eladó Mészáros

Vagóhídnál.

hálás koszO- 
*edves rokonok- 

l«k barátoknak, 
|öjc:k szeretett ha-

|K sí A HTON 
Irdíjae

fentek fájdai- 
vő szívvel osztoz-

V «szoló család

r.r7.d. tudatjuk, 
► «retetr hűséges 
Fr •"k kereszt­
ek sógorunk,

|0R JÓZSEF 
*** lék-szerelő 

súlyos beteg- 
j korban elhunyt, 
ki ' hó 15-én. 
prakor fogjuk a 

ra atalozójából, 
|ha? szertartása 
Igáimra helyez-

|a.szo!ó család 
19.

Megtartotta III. sportkonferenciájál 
az MTS Debrecen városi Tanácsa u

Magyar Testnevelési és 
Sportszövetség Debrecen váro­

ssá csütörtökön délután, 
- vei tanácsháza kistanács- 

ter: ében tartotta meg III. 
[konferenciáját. A konfe- 

n megjelentek a sport- 
. küldöttei, meghívottak.

- : elnökségben foglalt helyet 
B'i v Imre, az MSZMP Debre­
cen városi Bizottságának tit- 

Fülöp János, a megyei 
pár /ottság mb Osztályveze­
tő V. Szendi Sándor, az SZMT 
titkára, Körtvélyesi Gyula, a 
KISZ városi bizottságának tit­
kára. Kovács Imre, a Haza-

fias Népfront városi titkára, 
„ s László, a városi tanács 

művelődésügyi osztályának ve­
zetője, Varga Gábor, az MTS 
országos tanácsának munka­
társa, Nagy Ernő, az MTS me­
gyei tanácsának elnöke, Antal

3 Vendéglátóipar 
sportolója. Hódos Imre olim-
p!kLnajn0k TÓth Lajos 01 im-

Dr ,Csabai József elnöki 
megnyitója és a munkabizott­
ságok megválasztása után Sor­
ban László, az MTS Debrece­
ni városi Tanácsának elnöke 
szóbeli kiegészítést tett az

írásban előterjesztett beszámo­
lóhoz, amely Debrecen sport­
életének helyzetét, eredmé­
nyeit gondjait részletesen tag­
olta.

A beszámoló feletti vitát vá­
laszadás követte, majd sor ke­
rült a beszámoló és a határo­
zati javaslat elfogadására. Ezt 
követően megválasztották az 
MTS Debrecen városi Tanácsát, 
amely első ülésén megválasz­
totta elnökét, elnökhelyette­
sét és a különböző bizottságok 
vezetőit, tagjait.

A debreceni sportkonferencia 
ismertetésére visszatérünk.

KTE—D. Bocskai 5:4, 
Csepel Autó—

D. Bocskai 6:3
A szabadfogású birkózás NB 

11-es csapatbajnokságának má­
sodik fordulójában a D. Hon­
véd Bocskai Kecskeméten sze­
repelt. Itt két mérkőzést vívott 
a debreceni NB 1, . , csapul. A 
Bocskai a Kecskeméti TE-től 
5:4, a Csepel Autó együttesétől 
pedig 6:3 arányban vereséget 
szenvedett.

Az NB II. B-csoportjának 
állása

1. DVTK 3 3 0 0 24: 5 6
2. Csepel Autó 3 3 0 0 20: 8 6
3. Kecskeméti TE 3 3 0 0 17:11 6
*■ Szentes 3 0 2 1 14:16 2
5. D. Bocskai 4 1 0 3 16:22 2
7 7bn„nyc„ 4 0 1 3 13:25 1
7. Zalka SE 4 0 1 3 11:28 1
Kiskunfélegyháza törölve

Teljes erőbedobással 
kell küzdeni

SZAKOSZTÁLYI ÜLÉS A RANGADÓ ELŐTT

A DVSC labdarúgó-szakosz­
tálya ülést tartott a héten. Az 
NB I. B-s csapat megbeszélésén 
részt vett az egyesület elnöksé­
gének több tagja is. A szakosz­
tályban értékelték az elmúlt 
vasárnapi találkozó tapasztala­
tait, és levonták a megfelelő 
következtetéseket. Elhangzott, 
hogy nem minden játékos 
küzdött teljes erőbedobással. 
Ezt az érintett játékosok belát­
ták — előző heti sérülést, meg­
betegedést hoztak fel indokul.

Jelentős volt a szerdai szak­
osztályi ülés — mondja Szilá­
gyi Dezső szakosztályvezető —, 
hiszen éppen a rangadónak szá­
mító zalaegerszegi találkozó

előtt került rá sor. A DVSC 
szombaton reggel indul Debre­
cenből. A Szabó II., Varga 
Kuchta, Szabó I., Vachter, Li- 
pók, Sóvágó, Nagykaposi, Er- 
zse- Sánta, -Vásárhelyi, Vasvári 
Vaczlavik, Szabó III. keretből 
kerül ki majd az utazó 14 já­
tékos.

Az MLSZ játékvezetői bizott­
sága az Emsberger, Müncz, Petri 
bírói hármast jelölte a Zala­
egerszeg—DVSC NB I. B-s 
bajnoki mérkőzésre. Eszerint a 
labdarúgás országos vezetői is 
nagy fontosságúnak tartják az 
NB I. B-s jelenlegi második és 
harmadik helyezettjének va­
sárnapi összecsapását.

FÉNYEK
ÁRNYAK

Egy kis délutáni játék 
az egyik debreceni álta­
lános iskolában. Az ár­
nyék már hosszabb, 
mint gazdája, ez azt is 
jelentheti, hogy jó ideig 
hódoltak a kislányok 
kedvenc játékuknak, a 
kézilabdázásnak. a
sport, a mozgás a való­
ságban hosszabbra vetíti 
a fényt, mint az árnyé­
kot. (Balogh László 
felvétele)

ifjú vívók sikere Tarjánban

MOZI
l-LRCSA PAR. Színes, szinkro­

nizált amerikai film. VlG du ; ,4 
6, ',.9: APOLLO de. 1 .10. 1.12, 
METEOR 3, 7«6, ' ,8; KLINIKA '.5

MADArkAK. Színes magyar 
film (14). APOLLO du. ' ,4. < ,6 8: 
HORVATH ARP AD 7 : ' VlG ’de' 
1-.10, V<X2. Vs2. Premier helyárral!

A SARCA TENGERALATTI ARO.
Színes, zenés angol—amerikai
film. MŰVÉSZ ',3. $.. 1 „8.

Salgótarjánban rendezték 
meg a fiatal vívók körzeti se- 

a miéjét, melyen évjáratok 
szerint versenyeztek a fiatalok. 
E/vn a versenyen megállták he- 

"-'kv a DVSC fiataljai. A 14— 
15 évesek kardvívó versenyén 
a első helyet Daku Imre, a 
másodikat Vadon László sze­
rezte meg. és a bronzérmes is 
debreceni. Darabos Iván. Eb­
ben a versenynemben Sulyok

Géza is bejutott a döntőbe és a 
nyolcadik helyen végzett.

A 16—17 évesek tőrversenyé­
ben a DVSC versenyzői közül 
Szőke Károly hatodik lett. A 
női tőrvívásban (16—17 évesek) 
három DVSC-vívó is a döntő­
ben szerepelt, közülük Vascsur 
Klára a hatodik, Pallér Anna a 
hetedik, Sántha Zsuzsanna pe­
dig a nyolcadik helyen végzett.

[KÉZILABDA |

A D. MEDICOR és Hajdúnánás 
nyerte a sportszerűség! versenyt

'• ii:.jtiú-Bihar megyei kézi- 
-zakszövetség értékelte 

' '71 évi megyei bajnokság
1 iségi versenyét. A ki­

tenni a csapatok és a já- 
s°k által elkövetett mu- 

késések, sportszerűt- 
' ^4fck, kiállítások miatt 

vamokat vonnak le az 
éktől Ezeket számi- 

■ e alakult ki a megyé- 
‘ plő kézilabdacsapatok 

portszei űségi verseny 
angsora. A férfiak ver- 
a D, MEDICOR, a nő- 

‘ dig a Hajdúnánási Egyet- 
er'(-< nyerte.

‘[ak- 1. D. MEDICOR 416. 
at 412, 3. D. Vörös Me­

teor Vendéglátó 400, 4. Balmaz­
újváros 396, 5. DVSC 395, 6.
Felsőfokú ÉTSE 394, 7. Hajdú 
Vasas 392, 8. Vámospércsi ME- 
DOSZ 389. 9. D. Postás 377, 10. 
Damjanich SE 354, 11. D. Spar­
tacus 333 ponttal.

Nők: 1. Hajdúnánási Egyet­
értés 468, 2. Egyek 462, 3. D. 
Kinizsi 461, 4. D MEDICOR 
459, 5. D Betű 443, 6. Létavér- 
tesj Vörös Meteor 438, 7. Böjti 
TSE 424, 8 Hajdú Vasas 423, 9. 
D. Vörös Meteor Élelmiszer 
420, 10. Hajdúszoboszlói Bocs­
kai 405. 11. D. Spartacus 403 
ponttal.

1-0
A megyei labdarúgó-szövet­

ség fegyelmi bizottsága több 
elmaradt, félbeszakadt, meg­
óvott mérkőzés és kiállított já­
tékosok ügyében hozott hatá­
rozatot.

Az elmaradt D. Téglagyár— 
Egyek ifjúsági II. osztályú baj­
noki mérkőzés két pontját a 
Téglagyár kapta, míg Egyek 
felnőtt csapatától egy büntető­
pont levonását rendelték el.

A Hosszúpályiban lejátszott 
megyei II. osztályú bajnoki 
mérkőzés befejezése után (Hor­
tobágy szerepelt október 31-én 
Hosszúpályiban) a szurkolók 
megtámadták a játékvezetőt, 
egy ismeretlen személy meg is 
rúgta. A legyei mi bizottság el­
tekintett .a pálya betiltásától, 
viszont három hazai mérkőzés­
re szövetségi ellenőrt köteles 
saját költségére kérni a hosszú-

pályi sportkör. Üjabb „hosszú- 
pályi ügy” is szerepelt a fegyel­
mi bizottság előtt — ugyanis 
az elmúlt fordulóban — Egye- 
ken — a kiállított játékosa, 
Tóth József nem akarta elhagy­
ni a játékteret, sportszerűtlen 
magatartásával nem hagyott 
fel, így a játékvezető a 85. perc­
ben beszüntette a mérkőzést. A 
bizottság a mérkőzés eredmé­
nyét (Egyek 1—0-ra vezetett) 
végeredményként könyvelte el. 
A három kiállított hosszúpályi 
labdarúgó közül Bodnár Sán­
dort két, Mikó Lászlót négy, 
Tóth Józsefet pedig nyolc baj­
noki szereplésen való szerep­
léstől eltiltották.

Sárrétudvari megóvta a Ko- 
mádiban 1—0 arányban elvesz­
tett megyei I. osztályú bajnoki 
mérkőzés eredményét. A fe­
gyelmi bizottság — tekintettel

Jaj, de magas ez

W
a vendégfogadó.“

ömeg sportversenyek 
a felsőfokú oktatási 

intézmények közt

arra, hogy játékvezetői műhiba 
nem történt — az óvást eluta­
sította.

Báránd ifjúsági csapatában 
Bíró László játékos Takács Bé­
la minősítési könyvecskéjével 
szerepelt. Ez csak akkor derült 
ki. amikor a játékvezető durva 
játék miatt „Takácsot”, illetve 
Bírót kiállította. A fegyelmi bi 
zottság a kettős vétség miatt 
Bírót az 1971—72-es bajnoki 
idény befejezéséig eltiltotta a 
játéktól.

A kiállított játékosok közül 
Loós Imrét (D. Kinizsi ifjúsági) 
ellenfele sértegetéséért két, 
Sándor Jánost (H. Földgázbá 
nvász) kíméletlen játék miatt 
ugyancsak két hétre eltiltotta a 
játéktól a fegyelmi bizottság, 
azonban utóbbi eltiltását a baj­
noki idény befejezéséig próba 
időre felfüggesztette. Danyi 
Imre (Hosszúhát ifjúsági) és 
Nagy Imre (Hajdúböszörményi 
Gépjavító ifjúsági) dorgálásban 
részesült, Mádi Sándort (Haj­
dúböszörményi Gépjavító ifjú­
sági) a játékvezetővel szemben 
tanúsított tiszteletlen magatar­
tásáért egy hét eltiltást kapott. 
Ugyancsak egy-egy hétre eltil­
tották a játéktól — kíméletlen 
játék miatt — az ifjúsági Posta 
Lászlót (Nádudvar) és az 
ugyancsak ifjúsági Tóth Jenőt 
(Ha.jdúszovát).

A Bödönháti MEDOSZ játé­
kosai közül az ifjúsági Képes 
Istvánt a játékvezető megsér­
téséért négy, Seres Sándort 
ugyancsak játékvezetősértésért 
két. Répási Barnabást pedig 
durva játék miatt négy bajno­
ki mérkőzésen való szereplés­
től tiltotta el a megyei labda­
rúgó-szövetség fegyelmi bizott­
sága.

Ma 7-kor Erzsébet-nap, Újházi 
bérlet 1, 2. Szombaton 7-kor Er­
zsébet-nap, Thuróczy bérlet, 1. 2. 
Vasárnap fél 3-kor Rómeó és lú- 
lia, Rátkay bérlet 1. 2. 7-k i Futó 
kaland, bérletszünet.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN :

Ma 7-kor Nagymama, Csortos 
bérlet 1. (címszerepben: Neményí). 
Szombaton 7-kor Nagymama, 
Csortos bérlet 2. (címszerepben: 
Neményi). Vasárnap 3-kor Nagy­
mama, bérletszünet -(címszerep­
ben: Kórössy). 7-kor Nagymama, 
(címszerepben: Neményi).

BUDAPEST

8.25—11.35 Iskoláiévá. 14.05—16.20 
Iskoláiévá. 17.08 Műsorismertetés. 
17.05 Hírek. 17.10 Tíz perc a tükör­
gyárban. 17.20 .Magilla gorilla. Ma­
gyarul beszélő amerikai rajzfilm­
sorozat. 17.45 Muzsikus fiatalok 
18.45 Reklámmüsor. 18.55 Esti me­
se. 19.05 Parabola. 19.25 Szünet. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 Felfedezés az er­
dőben. Tévéfilm (14 éven felüliek­
nek). 21.15 Colt és muzsika. Zenés 
olasz filmsorozat. I. rész. 22.20 Tv- 
híradó, második kiadás.

POZSONY

9.45 Napjaink szemével. 10.10 Ka­
merával Dél-Afrikában. 10.35 A ke­
gyelmes úr szárnysegédje (ism.).
11.35 Híradó. 15.30 Lokomotiva Ko­
sice—S la via Presov női kosárlab­
da-mérkőzés. 17.00 Hírek. 17.05 Te­
lestart. 17.45 Sébastien. Francia 
filmsorozat. 19.00 Híradó. 19.25 Ka­
merával önök közt. 19.30 Riport­
műsor. 20.00 Látogatás a közép­
szlovákiai kerületben. Vetélkedő. 
21.15 A csata. Tévéjáték I. rész.
22.35 Egy síkban. Dokumentum­
film.

BUKAREST

17.50 A gyermekek világa. 18.20 
A legkisebbeknek. 19.40 Gulliver 
utazásai. 21.58 ökölvívás. Romá­
nia—NDK.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

sportágban mérik össze 
skat, ügyességüket a deb- 

felsőfokú oktatási in- 
' !|Vek tanulói, hallgatói, 

-jórtudományi Egyetem, 
-ssuth Lajos Tudomány­
om, az Orvostudományi 
' m, a Felsőfokú Tanító- 
7 a Felsőfokú Építőgépé- 

1 Technikum és a Refor- 
tos Teológiai Akadémia 
- tolói vetélkednek férfi, női 
árlabdában, asztalitenisz­

atlétikában, sakkban, női

labdarúgásban, férfi és női röp­
labdában.

Eddig a női labdarúgásban, 
a férfi és a női röplabdában 
fejeződtek be a küzdelmek. A 
pontverseny állása a követke­
ző: 1. Agrártudományi 10 pont, 
2. Kossuth 8 pont, 3. Orvostu­
dományi 7 pont, 4 Tanítóképző 
4 pont, 5. Építőgépészeti 0 pont, 
6. Református 0 pont. A hátra­
levő versenyeken, mérkőzése­
ken természetesen még változ­
hat a sorrend.

18.00—19.00: Hírek, események 
két megyéből — Keringők — Or­
vosi tanácsok — Világhírű táncda­
lok magyar tolmácsolásban — 
Sport.

(László G. fclv.)

fér'om fájdalommal tudatjuk, hogy munkatársunk, szeretett 
férjem, édesapám, gyermekünk és rokonunk,

ÁCS JÓZSEF
a derecskéi Rákóczi Étterem vezetője 

12-éenVeDénk,°,ká»bnan,’a z™!,“1“8, Jelenséggel elhunyt. Temetése
szertartás szerint 3 Derecskei ‘emelőben, polgári

Az elhunytat a derecskei ÁFÉSZ saját halottjának tekinti.

Derecskei ÁFÉSZ igazgatósága. 
Szakszervezeti Bizottsága 

és a gyászoló család

■ *JDÜ-BIHARI NAPLÓ — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdü-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő- Paiiio . T~ ~~ " ~ ---------—-
14 193 - Kiadja a Hajdú-Bihar megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen. Tótfalusi tér 10. - Telefon: 13 925 - Felelős kiadó ■ Balogh Endréné^ Terjeszti TÓthíalUSl tér 10‘ ~ TeleIon: 12 140- nyomdai ügye-

Elöfizethető a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél - index: 25 027 - Alföldi Nyomda Debrecen - Fe^lős vezető"Benkő Lstván“ ^ ^ ^ 20 forint
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Jobb a liszt, sós a szalámi,

Több megye élelmiszer-ellenőrző 
es -vegyvizsgáló intézete nagysza­
bású őszi ellenőrzéseket kezdett a 
gyárakban és az üzletekben. A min­
tavételekkel megállapították, hogy 
nyár óta lényegesen megjavult a 
forgalomba hozott liszt minősége, 
s?kkal kevesebb kifogást emeltek a 
r’u*oi.pari alapanyag úgynevezett íz­
hiba ja. miatt. Az ugrásszerű javu­
lást annak tulajdonítják, hogy a 
gabonaipar megszigorította az'el­
lenőrzést, és „visszatartják" azokat 
a szállítmányokat, amelyek kifogá­
solható árut tartalmaznak.

A tejtermékek minősége is to­
vább javult az őszi hetekben, de 
meg mindig elég gyakran találnak 
olyan árut, amely nem minden 
szempontból felel meg az előírá-

DÍVÁT
Felkel az ember reggel, és a

legszükségesebb „szertartások” 
gyors elvégzése után öltözköd­
ni kezd. Megy is minden a ma­
ga rendjén, de... Itt most meg 
kell állni egy kicsikét, mert a 
” e■ utáni folytatás nagyon 
enyhén ugyan, azonban mégis 
csak pikáns. Az ember ugyanis 
eppen a nadrágját gombolgat- 
)a. Persze, még ez sem ügy 
mert hat be kell azt gombolni,

! es, különben sincsen kívülük 
mas a lakásban, csak ő — már 
mint a férfi - meg az asz- 
szony.

1 Nos- a féTfi megáll a felülről 
számított utolsó gombnál, és 

I azt mondja:

rurItlir"** pillanatban

— Pedig jó lenne, ha begom 
bolnad — mondja az asszony.

— Akkor leszakad.
Nem szakad az még le.

— A hivatalig kibírja — 
mondja erre az ember.

— Es aztán? — kérdi az asz- 
szony.

— Aztán majd szólok vala- 
™efyik lanVuak, hogy varrja

~ Akk°r viszont le kell, hogy 
vesd a nadrágot. yu

Igen mondja az ember.
— De mit veszel fel eddig•> _ 

kérdez újra az asszony.
— Pléhpofát — válaszol ka­

pásból az ember.
— kt —

ÉLELMISZER-VIZSGÁLATOK TAPASZTALATAI

soknak. A túró zsírtartalma gyak­
ran alatta marad az előírtnak, más­
kor pedig a sajtok összetételében 
találnak kifogásolnivalót. Emiatt az 
utóbbi hetekben két ízben indítot­
tak űzetnek ellen szabálysértési el­
járást. Újabban a zsír is visszatérő 
„tetei" az ellenőrök listáin. A sze- 
gedi intézet például 540 mázsányi 
sertészsírt zárolt azért, mert avas­
nak bizonyult az áru.

A húsipari termékek között ösz- 
szeteteh hibák miatt „leállították” 
néhány felvágottféle árusítását. 
Ilyen például egy turistaszalámi- 
szallitmany, amelyet a hentesek el- 
soztak. A győri intézet ellenőrei le­
foglaltak olyan disznósajtot is, 
amelynek túlságosan magas volt a 
víztartalma. Hasonló kifogást emel­

tek az ellenőrző mérések után a 
Dunántúl egyes vidékein forgalom­
ba hozott angol szalonna ellen.

Általános panasz van a csomago­
lóanyagok minőségére Az ezzel 
kapcsolatos vizsgálatok szerint a 
polietilén csomagolóanyagok sok­
szor nem felelnek meg a követel­
ményeknek, idő előtt elszakadnak. 
A csomagolópapírok minősége is 
romlott az utóbbi időben, legalább­
is azoké, amelyekben az élelmi­
szereket árusítják. A sörösüvegek 
sem ölelnek meg a szabványok- 
nak; A Parafadugók gyenge minő­
ségűek. Az ellenőrök felhívták a 
gyártóüzemek figyelmét, hogy for­
dítsanak nagyobb gondot a selejtes 
áru elkülönítésére.

ÉPÜL AZ M-7-ES

f*

Két év múlva 
négysávos autópá­
lya köti össze Szé­
kesfehérvárt a fő­
várossal. A tervek 
szerint 1973. októ­
berében nyitják 
meB a forgalom­
nak az M—7-es 
autópálya Buda­
pesttől Székesfe­
hérvárig húzódó új 
szakaszát. A jelen­
legi kétsávos autó­
út mellett tehát 
még meg kell épí­
teni egy újabb 43 
kilométeres pálya­
testet.

A Betonútépítő 
Vállalat nag^ gépi 
erőkkel vonult fel 
az 500 millió forin­
tos beruházás meg­
valósításához. Az 
autópálya építésé­
nél 1,5 millió köb­
méter földet moz­
gatnak meg, és no 
ezer tonna aszfalt- 
burkolatot raknak 
le.
(MTí-fotó — Jászai 
Csaba)

1971. november 12., péntek 

Jónás napja

A Nap kél 6.43 órakor _
nyugszik 16.12 órakor
A Hold kél 0.54 órakor — 
nyugszik 13.41 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS péntek 
estig: Erősen felhős idő, országszer­
te esővel. Mérsékelt, napközben 
megerősödő, északnyugatira fordu­
ló szél. A nappali felmelegedés 
gyengül. Hajnalban néhány helyen 
köd. Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet északnyugaton és az 
északi hegyvidéken 5, máshol 10 
fok körül, délkeleten helyenként 
még 15 fok közelében. Távolabbi ki­
látások hétfőig: Túlnyomóan felhős 
idő. sokfelé esővel. A hőmérséklet 
fokozatosan csökken. Eegalacso- 
nyabb hajnali hőmérsékletek plusz 

mínusz 1 lók között. Legmaga­
sabb nappali hőmérsékletek 11—15 
lók között. Jelentősebb mennyiségű 
(legalább 5 mm) csapadék az ország 
területének 90 százalékán várható.

(MTI)

SZOMBATHELY HATÁRÁBAN, 
a festői szépségű kámoni arboré­
tumban most virágzik egy különle­
ges díszcserje, a varázsmogyoró. 
Eí. a bokor akkor hozza sárga virá­
gait, amikor lombját már elhullat­
ta, termését pedig a következő nyá­
ron érleli. A levéltelen ágakon kü­
lönleges látványt nyújtanak az 
aranyesőhöz hasonló üde virágok.

NÉGY EG > MÁST követő robba­
nás rázkódiatta meg szerda este az 
ammani Continentalt. Jordánia leg­
nagyobb szállodáját. A tájékoztatás 
szerint a szálloda 205. számú szobá­
jában elhelyezett négy kis robbanó­
szerkezet okozta a detonációt 
amely három szobát romba dön- 
tott, s kisebb tüzet is okozott. Az el­
ső értesülések szerint egy 23 éves 
ciprusi diáklány volt a merénjlö, 
aki szerdán a robbanás előtt eltá­
vozott a szállodából, majd átlép­
te a jordániai—szfriai határt.

-krónika-
ÉVFORDULÓNAPTÁR

Tizenöt évvel ezelőtt, 1956. nover,, 
12-én halt meg 59 éves korában Lest n 
Sándor író, újságíró. a

A felszabadulás előtt a Világ Az «, 
az Cjság, a Pesti Napló szerkesztő ’ 
ben dolgozott: 1933-tól 1944-ig a > 
Cjság szerkesztője, 1949-50-ben U S 
kesztője volt 1954 után a Szabad- 
felszabadulás után megindult első 
dapesti napilap munkatársaként i 
gozott, majd a Kis Cjság szerke«, 
kent. 1945—47 közt ö szerkesztette , 
szebb magyar folyóiratot, a Budap-

Mint várostörténész sok könyvbe- 
litott emléket a régi idők Budáján-1 
Pestjének. Rendkívül termékeny . 
tolt; legismertebb könyvei: Cigaiv, 
zsika (1940), Pesl-budai regélő (134,. 
pülj, fecském. Reményi Ede rej... 
?'«e (1942). Az ismeretlen Tánc- , 
(1945), Pesti kávéház (1946). 1845 -r,.

CJUS W - A Pilvax forradalma 
A százéves Lánchíd (1948), Muzsiké' 
BUkkD Ifjúsági elbeszélések (1950 ■
lekt Blanka (1951), Hej, halászok 
Zug a nadas. Ifjúsági elbeszélések ti
Uta^S,xaxfeher asztaI körül, a ha, 
vendéglátóipar története (1955).

A KÖZALKALMAZOTTAK Zt 
nekara november 15-én este fel 
órakor tartja meg második bérié 
hangversenyét. A hangverseny n _ 
során a következő müvek szerepei 
nek: Vivaldi: g-moll concerto gr 
so; Mozart: Kis semmiségek — * 
lettzene; Michael Havdn B-d 
szimfónia és Rossini Olasz nő .V 
gírban — nyitány. A zen- kart Ti 
László vezényli. A h ingver^er 
színhelye a művelődési közpon- 
Debrecenben, Kossu* . utca 1 sza 
alatti pódiumterrru

HAJDA

Kétnapos véradás 
a járműjavítóban

Előadások a komondor 
minőségi tenyésztéséről

V

Debrecenben november 13-án, es­
te 6 órakor a Műszaki és Természet- 
tudományi Egyesületek Kossuth ut­
cai előadótermében a komondor mi­
nőségi tenyésztéséről tartanak elő­
adást. A megnyitó előadást dr. 
Anghy Csaba, a Fővárosi Állatkert 
volt igazgatója tartja, majd ifjú Be- 
i égi Oszkár amerikai színész és ren­
dező, az amerikai komondorklub 
megalapítója és elnöke ismerteti az

Egyesült Államokban nagyon ked­
velt komondor kutyák életét, te­
nyésztését. A kutyákról szóló elő­
adáson bemutatják azt a 150 színes 
diapozitív' felvételt is, amely ameri­
kai kutyakiállításokról készült. Az 
előadás meghallgatása díjtalan, s 
minden érdeklődőt szívesen vár a 
rendezőség. A szombati napra Deb­
recenbe érkezik a Magyar Ebte­
nyésztők Egyesületének számos ve­
zetője.

Megalakul a MAOTE 
megyei csoportja

A Magyar Általános Orvosok 
Tudományos Egyesülete négy esz­
tendeje alakult, azzal a céllal, hogy 
segítse a körzeti orvosok tudomá­
nyos munkáját. Az egyesületnek a 
közelmúltban sorra megyei cso­
portjai alakulnak A Hajdú-Bihar 
megyei csoport alakuló ülésére no­
vember 13-án délelőtt kerül sor, a 
megyei tanács épületében. Az ala­
kuló ülésen előadások hangzanak 
el, majd megtartják a résztvevők a 
vezetőségválasztást. A megyében 
mintegy százhetven körzeti orvos 
dolgozik, így bizonyára számos tag­
ja lesz az újonnan alakuló csoport­
nak.

Ki kell cserélni 
a lejárt személyi igazolványokat

A Debreceni városi és járási 
Rendőrkapitányság felhívja az ér­
dekeltek figyelmét, hogy a lejárt
hónTéIyiu járványokat annak a 
hónapnak utolsó napjáig kell ér-
lrikyehöenÍ- KüetVe kicserélni, amé- 

honapban az érvényességét 
veszti Az érvénytelen igazolványt 
hivatalos eljárásban nem fogadják

Ezer forintig terjedő pénzbírság. 
Ml marasztalják el azokat, akik 
személyi igazolványukat határidő­
ben nem cseréltetik ki, illetve nem 
érvényesíttetik, akik személyi iga­
zolványukat elvesztik, hanyagul ke­
zelve megrongálódásnak teszik ki 
illetve szándékosan megrongálják’ 
akik a személyi adatokban történő 
változásokat nyolc napon belül nem 
vezettetik át, akik személyi igazol­
ványukat zálogba adják vagy zá­
logul elfogadják, akik a talált sze­
mélyi igazolványt nem szolgáltat­
ják be. elvesztését nem jelentik, a 
munkahelyről ki-, illetve belépést

nem jegyeztetik be. s igazolványu- 
Kat nem hordják maguknál.

A személyi igazolványba bejegv- 
zett adatok szándékos vagy gondat- 
an meghamisítása, más névre szó- 

lo, illetve kiállított személyi igazol­
vány felhasználása bűntettet képez.

A lejárt személyi igazolványokat 
a varos es a járás területén lakók 
a Debreceni városi és járási Rend- 
oi kapitányságon, Debrecen, Kossuth 
utca 20. szám alatt, a földszint 24- 
es szobában cseréltethetik ki, illetve 
érvényesíttethetik, naponta reggel 
8 oratol délután 4 óráig, illetve 
szombaton reggel 8 órától délután 
fel 1 óráig. Tiszacsege, Polgár, vala- 
mint a Polgár községhez közelebb 
eső községek és települések lakosai 
a polgári rendőrőrsön is érvényesít­
tethetik, illetve kicseréltethetik sze­
mélyi igazolványaikat. Az elveszett 
személyi igazolványok bejelentése 
és az ideiglenes személyi igazolvá­
nyok kiadása egyaránt a rendőrka­
pitányságon történik.
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Nyugdíjas 

találkozó 
Hajdú hadházon

A szakmaközi bizottság rendezett 
találkozót a napokban a Hajdúhad- 
hazon elő nyugdíjas szakszervezeti 
tagoknak. A kellemes hangulatú ta­
lálkozón nyolcvan idős, nyugdíjas 
dolgozo vett részt. Jobbágy József 
a községi pártbizottság titkára, dr.’ 
Pásztor András, a községi tanács 
elnöke és Kunkli Péter, a Szakszer­
vezetek Megyei Tanácsa elnökségé­
nek tagja üdvözölte a találkozó 
resztvevőit, és kívánt nekik még 
sok-sok, napfényes, nyugdíjas éve­
det. A programhoz tartozott az is 
hogy Enyedi József nyugdíjas peda­
gógus a régi hadházi élet érdekes­
eiből elevenített fel néhányat, 
tóként derűsebb epizódokat.

A találkozó jó hangulatához hoz­
zájárult az ÁFÉSZ-vendéglő szo­
cialista brigádjának felajánlása is 
amelynek értelmében társadalmi 
munkában végezték el a rendez­
vénnyel kapcsolatos munkákat a
rTf, ,^dig a hangulat szüksé­
ges kelleket szolgáltatták.

MEGKEZDŐDÖTT magyar sza­
badalom alapján a Villamosberen- 
dezes és Készülék Műveknél gyár­
tott fényreklámok exportja. A négy 
színben, színenként külön-külön is 
működtethető berendezések iránt 
»agy az érdeklődés Nyugat-Európá- 
ban es a tengerentúl is. Első ízben 
Mexiko varosban, egy nagy mozi- 
paiota tetején gyulladt ki a magyar 

ublicolor", majd a moszkvai Szó­
fia etterem homlokzatára szereltek 
fel hazai berendezést.

A KODÁLY ZOLTÁN Zenemű­
veszeti Szakközépiskola tanárainak 
Lhopm-estje az eredetileg közölt 
időponttól eltérően november 12-én
pe”teke" este fél 8 órakor lesz a 
Kodály Teremben

A DEBRECENI Hubertusz Va- 
dasztarsa 1971. november 15-től
Lri !narCÍUS ^ a hOMá tartozó 

területen a ragadozó és kártékony 
al átok irtasa céljából foszfor és 
sztirchmm méreggel folyamatos
rott8méeSt Jlait Végre- Az elhelye- 
iZvL ffekhez es az elhullott álla­
tokhoz ezen idő alatt hozzányúlni 
szigorúan tilos.

riAVMfwEFENITanácsi Ruhaipa­
ri _Vallalat korszerűsített méretes 
s/.ormeszalonját november 15-én 
nyitják meg Debrecenben, a Csapó 
utca 19. szám alatt. P

Egyhónapos előkészítési munka 
előzte meg azt a sikeres véradási 
akciót, melynek eredményeként 
394-en ajánlották fel vérüket a 
gyógyítás szolgálatában a debre­
ceni Járműjavítóban. Dr. Ozs- 
gyán Zoltánné üzemi orvos. Vö­
röskereszt-szervezeti elnök irá­
nyításával sok vöröskeresztes ak­
tivista működött közre a kettős 
véradonap zavartalan lebonyo­
lításában, új véradók beszerve­
zésében. Több szocialista brigád 
teljes létszámmal megjelent a 
véradáson; így a Kossuth gép­
szerelő, mozdonyjavító kollektí­
vának mind a hét tagja adott 
vért Voltak jubiláló véradók is 
Adorján Rudolf, Sípos László ez 
alkalommal ötvenedszer vettek 
részt a nemes akcióban. Kertész 
Juzsefné, Kapás Béla és Gyimesl 
Géza pedig már több mint 45-ször 
adott vért beteg embertársai 
gyógyítására — írja tudósítónk, 
Kovács Béla. Képünkön: Sípos 
László szerelő, aki már ötven- 
szer adott vért. (Seres József 
felv.)

-

.* N I NTI, a rangooni gyermek­
kórház orvosa sikerrel hajtotta 

gre egy sziámi ikrek szétválás:- 
tasat. A két kislány, akik egy bar­
mai falucskában, Bilugunban jöttek 
a világra, a közelmúltban még ma 
juKnal és véredényrendszerüknvl 

ss7j> voltak nőve. A rangooni kór- 
nazban azután végrehajtották a vi 

,gen ritka és Burmában 
gyedülalló orvosi műtétet, amelv 

két óra hosszat tartott.

„SZÜLÖK AKADÉMIÁJA" cim- 
rl?e„ n-^P*c előadáspól álló soroza 
első előadását tartották meg szer­
dán a debreceni Böszörményi úti 
iskola jgazgatósaga és szülői mun- 
kakozossége rendezésében. Az első 
előadáson a szülők nagy érdeklő­
déssel hallgatták meg dr. Kiss Ti­
hamér pszichológust.

KÉSZÜL VÁMOSPÉRCS nagy­
község helytörténete. A kutató mun­
kát, amely a végéhez közeledik, a 
helybeli születésű Németi Ferentm- 
pedagógus végzi.

A MAI

Az oldalt összeállította: 
Juhász Judit

H

Jó mii 
fiad

I

Ma tanácsko 
sze megyénk i 
dőltei. A KIS 
resszusa alkalr 
nácskozásukat 
gyakorlott toll: 
tai is tétovává 
lat háromszor- 
kontrollt tart. 
mondatok méh 
ilyen összejöv 

I Végül is aztán 
az ember légi 
ami valójában 
lomhoz is a Ív: 
gulatilag is leg 
mul a párbeszv 

I munkáról kell 
I nunk, arról, am 
I inkább értelme 
I Igaz, a műnk

I beszélünk s n- 
Dehát mit is ke 

• korunk érveres 
I júság lényegét s 

I juk megfogalm;: 
■ talság amennyi 
I tegnapi, tegnar 
I hoz. annyiban k 
I le. Leikéből, i 
I sugárzásából n\
I is az rajzik 
I ami az évek szál 
I fejezést A legsz 
I galmasabb állap 

hiszen bennük 
mindaz, ami ho 
lóság lesz, amibe 
málódik a fel 
karaktere De a 
épp abban küi 
múlt korok fiai 
mai arcvonásai b, 
hordja azokat a 
lyek a szociális-1 
mibenlétére ut,«:

Ezek a jegyek 
ilyen felismerőt 
sem jelentenek 
mát, eleve késy- 
A mostani fia'.: - 
az a legjellemz 
alapvetőbb kai 
megannyi váltó..,: 
különbözősége! rr 
en és természetes 
— már pedig 
igaz —. hogy a s 
sadalom a legu„ 
pes kibontakc,: ,• 
jellemét, akk.'r 
természetesnek 
hogy egyéni se- 
gazdag rajzolatú 

Ennek igazol 
korlatot segít- . 
Ha csak megver, 
zuk, akkor is , 
tás. A gyárak, 
mezőgazdaság kuk 
létéin dolgozó fiat. 
Iák ifjúsága alapv 
ja, hogy a munka; 
nulásban is eg> u 
gi modell van 
amelynek jellerr 
hogy a társadaln. 
gazdagszik, gyaraf 
mondásai is ebből 
hói fakadnak s 
ereje s tehetsege 
lálkozik.

A megyei kük 
valójában ennek 
uak lesz a kifejezi 
lesznek, nemcsak 
fogjak képviselni 1 

város, járás — 
sát teljesítik, ame 
nyázta őket a rr^on 
kaságával. Figyeli 
érzéssel várjuk te 
kát, munkájukhoz - 
sikert kívánunk.


